

LUCHAS ENCARNIZADAS EN TODOS LOS FRENTEROS

Importante discurso del ministro de la Guerra de Francia

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
- De movimiento de tropas.
- De Juntas de defensa.
- De manifiestos y proclamas societarias.
- De mítines y huelgas.
- De movimiento de buques de guerra.
- De torpederos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
- De exportaciones.
- Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.
- Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen diario.

Los rusos no han enviado en las últimas veinticuatro horas comunicado oficial. Se sabe lo que hacen por los despachos de Berlín, Viena y Budapest y por las informaciones de Reuter.

Según aquéllos y éstas han vuelto á atacar en Galitzia. Los germanos dicen que les rechazaron en toda la línea, pero una ampliación oficiosa de Viena reconoce que al Norte de Zborow rompieron las primeras organizaciones defensivas austríacas.

En la Wolhynia septentrional y aun más arriba, en plena Polisia (región de Pinsk) ha tomado la ofensiva el ejército central ruso, hundiendo las líneas enemigas.

En el frente occidental hay terribles cañones y grandes batallas aéreas. Los alemanes han vuelto á bombardear Londres con sus aviones, causando unas doscientas víctimas.

Los franceses han bombardeado las ciudades alemanas de Tréveris y Coblenza, las fábricas Krupp y las manufacturas de explosivos de la orilla rhenana del Gran Ducado de Baden.

En los demás frentes no hay nada nuevo.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 8.—En el frente del Aisne, la noche ha sido señalada por un bombardeo intenso dirigido sobre nuestras posiciones desde el Norte del Molino de Laffaux hasta las cercanías de la granja de Froidemont. Al amanecer, los alemanes han lanzado en cuatro sectores distintos violentos ataques, efectuados por fuertes contingentes. La resistencia encarnizada de nuestras tropas ha rechazado á las masas enemigas, que han sufrido pérdidas muy duras. Al Norte y al Este del Molino de Laffaux, hacia la granja de Messejan, y al Oeste del Panteón, hemos repelido todas las tentativas enemigas y mantenido íntegramente nuestras posiciones.

Entre la Boyelle y la granja de Froidemont, el ataque enemigo se ha desarrollado sobre un frente de tres kilómetros. Después de una lucha de varias horas, hemos logrado expulsar al enemigo de los elementos avanzados, donde penetrara en el primer choque. Al Este de Cerny hemos logrado ayer, al fin de la jornada, realizar con éxito una operación de detalle que nos ha permitido ampliar considerablemente las posiciones que conquistamos al Sur de Ailles el 1.º de julio, y hacer prisioneros. La lucha de artillería ha sido viva toda la noche en la región de Sapignoul. Hemos dispersado los reconocimientos enemigos que intentaban acercarse á nuestras líneas. En la orilla izquierda del Mosa, después de una corta preparación de artillería, nuestras tropas se han apoderado brillantemente de tres salientes fuertemente organizados, uno al Oeste de Mart-Homme, los otros al Sudoeste de la cota 304. Los contraataques alemanes han sido rechazados. Diversos golpes de mano contra nuestros puestos avanzados cerca de los altos del Mosa y en Alta Alsacia han fracasado bajo nuestros fuegos.

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 8.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—La lucha del fuego fué intensa, con alternativas, en la costa, en el sector de Ipres y de Wytschaete, como también cerca de Lens y entre el Somme y el Oise. Mientras que se estrellaron avances exploradores de ingleses al Este de Ipres, nuestros destacamentos lograron hacer prisioneros al Noroeste y al Oeste de San Quintín.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—A raíz de una intensa acción de artillería, los franceses avanzaron al anoecer con grandes contingentes, atacando nuestras posiciones al Este de Cerny. Dicho asalto se malogró, con grandes bajas para el enemigo, bajo nuestro fuego y en lucha con granadas de mano. Igual resultado tuvieron por la noche varias incursiones enemigas contra nuestras trincheras al Sur de la granja Laboyelle y al Sudoeste de Ailles. Nuestros contingentes de asalto sorprendieron á un puesto de observación enemigo situado cerca de la granja Monnesan, al Sur de la carretera Laon-Soissons. Rechazamos otro ataque francés ayer por la mañana, en la Champagne occidental, en la montaña de Cornillet.

En la orilla izquierda del Mosa aumentó anoche el fuego de artillería, hasta adquirir gran intensidad. Por la noche los franceses dieron un fuerte asalto en la altura 304 y en

la pendiente occidental del Mort Homme. Ha sido rechazado el enemigo. Se sigue combatiendo en algunas parcelas de trincheras.

Cuerpo de ejército del duque Albrecht.—No hubo nada digno de mención, fuera del fuego que á ratos revivió en la llanura de Lorena, y aparte de un combate de vanguardia favorable á nuestras armas á orillas del canal del Rhin, Ródano. En la noche del 6 al 7 de julio tuvieron lugar, aparte de bombas que fueron lanzadas cerca del frente, también ataques aéreos contra el territorio alemán. Aviadores enemigos lanzaron en conjunto más de cien bombas incendiarias sobre el territorio industrial de Westfalia, sobre Trier y sus alrededores, y además sobre Mannheim-Ludwigshafen. No hubo daño militar. Uno de los aviones enemigos cayó en nuestras manos. Luego, por la mañana del 7 de julio, una de nuestras escuadrillas de aviadores atacó la ciudad de Londres. Hacia las once de la mañana lanzamos abundantemente bombas sobre los docks, el puerto y los depósitos situados á orillas del Támesis. Pudimos observar incendios y detonaciones. Un aparato inglés que se elevó fué derribado por encima de Londres. Igualmente lanzamos bombas sobre Norgate, en la costa oriental de Inglaterra.

Nuestros aparatos volvieron todos indemnes, menos uno, que tuvo que bajar en el mar, y que no pudo ser salvado por nuestras fuerzas marítimas. Los enemigos perdieron ayer en luchas aéreas y por fuego antiaéreo en el frente nueve aparatos; uno de éstos fué derribado por el teniente Wolff, quedando dicho señor vencedor por 33 veces.

Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Grupo del general von Boehm Ermolli.—Los rusos no pudieron repetir sus ataques, después de los inútiles sacrificios hechos los días anteriores, en el campo de batalla entre el Strya y Zlota Lipa. Hoy por la mañana se malogró un ataque ruso, dado sin preparación de artillería, cerca de Zborow, con grandes bajas para el enemigo. Se combatió ayer y hoy por la mañana en Stanislau. En aquel punto regimientos austrohúngaros rechazaron en lucha cuerpo á cuerpo á varias divisiones rusas, cuyas olas de asalto fueron diezmadas por nuestro fuego destructor, y que habían logrado penetrar hasta nuestras posiciones. También en Hura, en la parte superior del Bysztzica-Solotwinska, rechazamos un ataque ruso. Fué moderada la actividad entre los dos bandos en los demás ejércitos del frente oriental.

Frente macedónico.—No ha cambiado la situación.—Ludendorff.

Rusia.—Petrogrado, 7. Frente occidental. En la región al Sur de Stanislawoff, en dirección á Dolin, después de preparación de artillería, nuestras vanguardias hicieron retroceder al enemigo en el frente Yamnitsa Passetchna, ocupando sus trincheras. Al Sur de Bogorod Soicna, nuestras vanguardias arrollaron un puesto enemigo y regresaron en el frente de Liakhovtze Dzinitsch, ocupando este último punto. Rechazaron los contraataques enemigos, así como al puesto adversario de la región Yablonka-Porokhi.

En total hicimos 260 prisioneros en los combates habidos el 6 en dirección de Dolin. En los Cárpatos, una de nuestras compañías invadió un puesto enemigo, en la región de Pnev, pasando á la bayoneta á diez y siete austriacos y capturando á cuatro.

Frente del Danubio.—Destruimos un navío enemigo, armado en corso.

Frente del Cáucaso.—No hay cambio alguno.—Aviación.—En la región de Svatitichi, dirección de Baranovitchi, un aeroplano alemán incendió un aerostato nuestro, siendo aquel derribado por nuestras ametralladoras y pereciendo sus tripulantes. A orillas del Beresina, sobre el pueblo de Bornischki, un destructor alemán derribó á un aeroplano nuestro, pereciendo sus dos pilotos.

Mar Báltico.—Una escuadrilla de hidroplanos enemigos efectuó un «raid» sobre la región de Zérel en la isla Oesel y en la ciudad de Arensburg, arrojando 18 bombas sobre baterías, cobertizos y otras construcciones, sin causar ningún daño en ellas. Fueron tiroteados por nuestra artillería naval y de costa y desaparecieron rápidamente.

Mar Negro.—En la noche del 6 al 7, tres de nuestros «cutters» de gran velocidad operaron en el lago Rasin, al Sur de la desembocadura del Danubio, desembarcando nuestras fuerzas bajo el fuego enemigo y apoderándonos de una ametralladora y un armón de artillería, apresando á dos búlgaros y pasando á la bayoneta á otros doce. Al regreso de nuestros «cutters» fueron atacados por un hidroplano en el canal de Dranov.

Italia.—Coltano, 8.—En el valle de Vallentina, durante la noche del 6 al 7, el enemigo intentó apoderarse de uno de nuestros puestos avanzados en el valle de Vurva. El contraataque de nuestros refuerzos y el fuego de nuestras baterías obligaron al adversario á renunciar á su empresa. En el resto del frente, las acciones de artillería han sido más vivas, especialmente en el Vodice, donde hemos rechazado violentamente y con eficacia contra una concentración imprevista del fuego enemigo. Una de nuestras poderosas escuadrillas de bombardeo, escoltada por aviones de caza, voló sobre Idria ayer por la tarde y lanzó dos toneladas y media de proyectiles sobre los trabajos militares y las minas de

mercurio, destruyendo é incendiando varios edificios. A pesar de los disparos intensos de la artillería antiaérea y después de haber cumplido su atrevida misión, todos nuestros aviadores volvieron sanos y salvos á sus bases respectivas. En el Corso, durante un combate aéreo, dos aviones enemigos han sido derribados en nuestras líneas, y un tercero cayó en las líneas del adversario.

Sólo el legítimo Petróleo Gal contiene la caída del cabello. Veinte años de éxito creciente son la mejor garantía. Todas las imitaciones han fracasado.

EN LA CÁMARA FRANCESA

Discurso del ministro de la Guerra.—París, 7.—M. Painlevé declara, al tomar la palabra, que la pasión que animó el debate secreto fué en favor del ejército.

Cuando el Gobierno entró en el Poder, Rusia, por la revolución, estaba en completa parálisis, que la traición amenazaba agravar; pero la revolución rusa descompuso las intrigas. (Aplausos.)

El largo período de tanteos era inevitable. Durante ese tiempo Alemania tenía las manos libres. Mirad la línea de fuego. En ningún punto retrocedimos, sino el enemigo. (Grandes aplausos.)

Puesto que el peligro fué salvado, y la hora peligrosa ha pasado, ¿cómo hemos de dudar del porvenir, puesto que el ejército ruso respondió á los viriles llamamientos de Kerenski, y que actualmente este ejército aumenta sus ataques en el momento en que desembarcan en nuestros puertos, sin perder un hombre, la primera legión americana, que París aclamó, ya que nuestra alegría y nuestra confianza estén en parangón con la inquietud y el estupor de nuestros enemigos? Estamos seguros del porvenir, y por ello no tememos nada. Es cierto que se cometieron faltas graves en la última ofensiva, en la que se sufrieron grandes pérdidas crueles, que se perdieron evitar.

Los jefes responsables, el general en jefe el primero, fueron relevados.

La ley no permite ninguna sanción hasta que no se haga la encuesta. Esta encuesta se comenzará dentro de algunos días, depurándose las responsabilidades, y permitirá al Gobierno conocer plenamente las causas, para resolver.

Es preciso para el Ejército la misma jurisdicción que para la Marina, cuyos oficiales comparecen ante el Consejo de guerra, lo mismo para felicitarlos que para castigarlos.

Es necesario que toda falta grave sea castigada; que haya igual justicia para todos los culpables.

Es preciso que no haya más planes ambiciosos, cuyas proporciones grandes disminuyen mal el vacío; hay que seguir una política guerrera racional y positiva, cuya prudencia sea igual á la energía que no reconoce el imposible, pero que saque de la máquina de guerra el máximo efecto. Esta es nuestra política.

Este método fructuoso da como resultados ahorrar vidas, y es el que inspirará á nuestros ejércitos.

Luego habló el ministro de las medidas tomadas para industrializar la guerra. «Todo el ejército debe formar un bloque animado del mismo espíritu, y en esas condiciones el ejército francés pondrá todas sus fuerzas sobre el enemigo hasta la victoria completa.

El Gobierno se preocupa en sostener la vida económica del país, y pondrá al servicio de la agricultura los hombres de las quintas más antiguas.

Francia no flaqueará; pero su ejército es cual uno de cobertura de la civilización, cuya sangre corre en abundancia, y esto fué lo que principalmente determinó á los Estados Unidos á entrar en la guerra.

Francia armonizará su esfuerzo militar y económico, y la victoria es segura á condición de una moral intacta en el interior.

Durante tres años Francia sufrió la más formidable agresión, y hasta ahora Francia sostuvo victoriosamente esta prueba y resistió al atentado más monstruoso.

Ninguna nación ofreció orden más perfecto. Que dure esto hasta la hora suprema de la victoria, sin impaciencia ni desunión.

Si alguna cosa puede mantener el valor á través de las horas más crueles, ésta es la certeza de que con el sufrimiento y con la sangre de nuestros hijos la nueva Humanidad será mejor y más justa. (Aplausos.)

Se trata de combatir á cualquiera que aconseje actualmente rendir armas, haciéndose cómplice del enemigo. (Grandes aplausos.)

El día improbable en que nuestros soldados depositaran las armas, los fusiles alemanes realizarían la labor fácil de asesinar á Francia.

Painlevé agrega que se opondrá á toda propaganda que pueda poner en peligro la fuerza moral del ejército.

«Si algunos corazones débiles piden que digamos hasta dónde queremos ir, responderé como Wilson: hasta que hayamos conseguido nuestro objetivo y la democracia esté segura.»

Toda la Cámara, excepto algunos socia-

tas, puestos en pie, aclaman largamente á Painlevé.

Final de la sesión.—París, 8.—El Presidente del Consejo toma la palabra, lamentando que al hablar de la ofensiva de abril se haya dicho que fué un fracaso, puesto que el ejército obtuvo un triunfo, aunque pudiera llamarse caro, pero siempre glorioso. ¿Qué ola de pesimismo hubiera pasado sobre el país si hubiesen sido los alemanes quienes hubieran obtenido el resultado que nosotros logramos? Se ha dicho que se cometieron faltas y se nos pregunta por las sanciones tomadas. No pueden pronunciarse aquí las sentencias, y si son necesarias se aplicará la justicia, que ha de ser igual para todos. La disciplina no consiste sólo en la represión severa y despiadada, pues no se dirige á una nación en armas como á un ejército mercenario. Es menester aligerar los sufrimientos de nuestros admirables soldados; desde hace tres años hemos llevado el fardo más pesado de la guerra y ha llegado el momento de examinar con nuestros aliados si no habría medio de repartir más equitativamente las cargas de la lucha.

La política seguida desde hace tres años fué una política de unión, dejando de lado todo cuanto podía dividirnos, y esta política ha sido un honor para el país.

¿Es que vamos á renunciar á esa política, mediante la cual aseguramos la paz social? Alemania, hoy más que nunca, necesita hacer la paz, y no retrocederá ante nada para llevar la desmoralización á sus adversarios.

El presidente alude en este punto al descubrimiento de un cheque por importante cantidad, de origen sospechoso, recibido por el administrador de un periódico parisiense. Se ha abierto sumario; se ha decretado un encarcamiento, y así obraremos sin consideración á nadie, cumpliendo nuestro deber. A quienes consciente ó inconscientemente se esfuerzan en encaminarnos á la paz vergonzosa que Alemania desea, y que sería nuestro deshonra, yo les niego toda libertad de discusión.

Habla después de los asuntos de Grecia, y dice que bastaba un poco de resolución para restablecer la unión en aquel país.

Rinde tributo al ejército ruso, y asegura que la victoria es cierta, á condición que seamos dignos de ella y que nuestro valor y nuestra resolución no flaqueen, y termina pidiendo á la Cámara vote el orden del día de Renault y Klotz, que la Cámara aprueba por 375 votos en pro y 23 en contra.

El orden del día de confianza dice así:

«La Cámara, aprobando las declaraciones del Gobierno, está resuelta á asegurar el pleno ejercicio de su inspección en todos los servicios del ejército, sin ingerencia en las operaciones militares, confiando en el Gobierno para que asuma la dirección y control de la política general de la guerra, para que prevalezca en todos los grados la jerarquía, la disciplina y la justicia iguales para todos, dando equitativas sanciones á las faltas individuales, y realizando, de acuerdo con nuestros aliados, el reparto de fuerzas comunes que permita mejorar las condiciones materiales y la vida de nuestros soldados; conciliando nuestro esfuerzo militar y nuestras necesidades económicas, y facultándole para que tome cuantas medidas crea pertinentes al pronto logro de la victoria de las democracias sobre los Imperios centrales. La Cámara saluda á los primeros regimientos americanos llegados á Francia; saluda también la ofensiva de los ejércitos de Rusia, todo ello nuevas prendas de la victoria común, y dirige á las valientes tropas de la República y sus aliados el testimonio de la gratitud de la nación francesa.» Apruébase también, por 442 votos en pro y 24 en contra, la orden del día de León Perrier, referente al servicio de Sanidad, por el que se expresa la confianza de la Cámara en el Gobierno y en el subsecretario de este departamento. A las tres y cuarto de la madrugada se levanta la sesión.

LA OFENSIVA FRANCINGLESA

Impresiones.—París, 8.—Durante las últimas veinticuatro horas no ha sufrido nuestro frente modificaciones apreciables, habiéndose registrado sólo actividad de artillería al Norte del Aisne, en Champagne y orilla izquierda del Mosa. Tampoco en el frente inglés ha ocurrido ningún suceso de importancia. En cambio, la aviación francesa de bombardeo dió muestra de considerable actividad, volando 84 aparatos sobre el territorio enemigo y lanzando 13.455 kilos de proyectiles. Estos «raids» constituyeron las represalias por los bombardeos alemanes de ciudades abiertas, como Nancy y Epernay, donde causaron víctimas inocentes. Los principales objetivos de nuestros pilotos fueron la gran ciudad alemana de Tréveris, donde se declararon violentos incendios; la ciudad industrial de Ludwigshafen, donde hay importantes fábricas de guerra, entre ellas la Badische Anilin, que fué pasto de las llamas, y, por último, el famoso centro de Essen ó fábricas Krupp por el sargento Garrois, que en audaz é interesante vuelo recorrió el trayecto de 700 kilómetros á una velocidad media de 140 por hora. Aparte de estas operaciones de gran alcance, nuestros pilotos bombardearon la retaguardia del frente, especialmente los centros de comunicación, dificultando el avituallamiento del enemigo y la concentración de sus tropas.

LA OFENSIVA RUSA

Combates encarnizados. — París, 8. — De

Petrogrado dicen que á media noche del 6, el Gobierno provisional recibió el siguiente despacho:

Frente de Galitzia.—Los combates en el frente del 11.º ejército han continuado hasta entrada la noche de hoy. Los elementos del 5.º Cuerpo siberiano, los Cuerpos núm. 17 y 49.º se han apoderado de la primera y en ciertos puntos de la segunda línea de trincheras enemigas. De buen origen se reciben noticias de que han comenzado encarnizados combates en el frente occidental, cerca de Pinsk, ciudad que está ardiendo. La artillería rusa pulveriza todos los obstáculos.

LOS IMPERIOS CENTRALES

La Marina mercante alemana.—Berná, 8. La Comisión de Comercio é Industria del Reichstag se ha ocupado de la restauración de la flota mercante alemana, comunicando el subsecretario de Estado, Richter, que el Gobierno se proponía someter á la aprobación de la misma un proyecto de indemnizaciones á los armadores, y poniendo á disposición de éstos los recursos necesarios para la reconstrucción de la flota mercante. Se ignora si el Reichstag podrá examinar el proyecto en las sesiones actuales. La Comisión ha votado un acuerdo invitando al Gobierno á tomar energías medidas para reconstituir rápidamente la flota alemana, y que el proyecto presentado al Bundesrath lo sea ahora también al Reichstag.

LOS BALKANES

Convocatoria de la Cámara griega.—Atenas, 8.—El Gobierno griego, de acuerdo con M. Jonnart, ha acordado convocar para el 15 de julio la Cámara elegida el 29 de mayo de 1915 y disuelta igualmente por Constantino.

Jonnart y Venizelos.—Atenas, 8.—Ayer continuaron las conversaciones diplomáticas. M. Jonnart conferenció durante dos horas con el Sr. Venizelos, y éste habló después igual tiempo con el conde de Bosdari. En esta última conferencia se trató de la retirada de las tropas italianas del Epiro.

La situación en Grecia.—Atenas, 8.—El Gobierno prosigue metódicamente el expurgo de todos los enemigos de Grecia, principalmente en Atenas y en el Atica. Los principales deportados, como Gunaris y otros, han sido internados en Córcega y en las islas griegas, en donde ni son peligrosos ni pueden fugarse con facilidad. Se han realizado numerosas detenciones entre los individuos que participaron en las insidias del 1.º de diciembre, quienes serán juzgados por Tribunales militares y castigados de modo ejemplar. Por decretos reales se ha dispuesto el retiro de los oficiales comprometidos, como Callaris, Dusanis, el coronel Metaxas, y en breve se tomarán medidas contra los oficiales subalternos. Se ha destituido á numerosos funcionarios civiles, y la limpia de cuantos germanófilos existían en la Magistratura ha producido excelente impresión en todo el país. Se han entablado negociaciones entre Venizelos y el conde Bosdari, ministro de Italia, sobre la oportunidad de que las tropas italianas evacúen el Epiro, y parece que el Convenio está virtualmente concluido en todos sus puntos. (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS

Llamamiento á filas.—Nueva York, 8.—El Gobierno ha decidido llamar inmediatamente á filas á un millón de hombres. (Agencia Radio.)

El espionaje alemán.—Nueva York, 8.—Varios depósitos de trigo han sido incendiados en Sioux-City. Se atribuye el siniestro á maniobras de los espías alemanes. Schaffhausen, ex agregado militar de la Embajada alemana, á quien Bernstorff dejó en los Estados Unidos, y que era socorrido por la Legación suiza, ha recibido sus pasaportes.

El departamento de Guerra exigirá la depuración completa de este asunto á los Cuerpos diplomáticos, y expulsará á todos los empleados de origen alemán. (Agencia Radio.)

Empréstito para Francia.

—Nueva York, 8. Se ha emitido un nuevo empréstito para Francia de cien millones de dólares. El total de lo prestado á Francia hasta la fecha asciende á 370 millones de dólares. (Agencia Radio.)

OTRO RAID SOBRE INGLATERRA

Referencias del Almirantazgo inglés.—Londrés, 8.—Comunicado del Almirantazgo.—El comandante de Douvres comunica que al conocer la incursión aérea sobre Gran Bretaña, cinco escuadrillas se elevaron de Dunkerque para interceptar el regreso de los aviones alemanes, á los cuales no vieron, pero atacaron y destruyeron á otros tres hidroplanos y derribaron á dos aeroplanos, uno de los cuales cayó en el mar. Nuestras escuadrillas regresaron á su base para tomar esencia y volvieron á marchar, derribando á otro aeroplano, que cayó ardiendo, y obligaron á tomar tierra con averías á otro, que cayó en la playa cerca de Ostende. Regresaron á su base sin haber encontrado á ninguno de los agresores que regresaban de la Gran Bretaña, los cuales probablemente hicieron el viaje de vuelta por el Escalda y volando por territorio holandés.

VEANSE LAS NOTICIAS DE MADRUGADA EN LA PAGINA QUINTA

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

Un agente revolucionario

Hermano censor: Hay que abrir los ojos. Tú, que fuiste antes nuestro compañero en la Prensa, que es tanto como decir azote de gobernantes, y ahora te ves convertido en instrumento de gobernantes y en azote de los que fueron un día tus compañeros en la Prensa, párate un momento a reflexionar sobre las consecuencias que puede tener para ti y para tu empedacado oficio un rasgo que tuviste en un momento de aparente generosidad. Tú, hermano censor, sin que nadie te lo pidiera, dijiste no ha muchos días a los que te llevaban a tu covacha los periódicos a retazos, que no se molestaran en poner ante tu vista las reseñas de las corridas de toros. No dimos de momento con el motivo de esta dejación parcial de tus funciones. ¿Era, hermano censor, que para ti las corridas de toros son una de las pocas cosas intangibles e inviolables que van quedando en España? ¿Era que tenías la seguridad de que las revistas de toros no podían desgastar ni en una milésima de milímetro la punta de tu flamante lapicero verde? Pues sí lo creíste así, vuelve de tu acuerdo, censor ofuscado. Por las calles de Pamplona van los chiquillos cantando improvisadas coplas alusivas al Gallo. Antes de que los chiquillos incurriesen en estas improvisaciones, los hombres que presenciaron la primera corrida de las de San Fermín hubieron de lanzar cuanto tenían a mano sobre el singularísimo torero. Hubo casi un motín. Lo habrá, sin casi, en el curso del verano, en Cuenca ó en San Sebastián, en Bilbao ó en Vitiguardo, donde quiera que toree ese hombre extraño, que es, a la hora de ahora, el único agente revolucionario para quien no se han suspendido las garantías constitucionales. Agente revolucionario, sí, y de la peor especie. Porque es muy digno de respeto—dicho sea con tu permiso, hermano censor—el que conspira contra lo establecido porque a ello le impulsa una alta idea, no encubierta por móvil de lucro; pero es aborrecible el que por siete u ocho mil pesetas de ganancia quiere armar una revolución todos los domingos y fiestas de guardar, y algunos de los días de entre semana. Hermano censor: Nosotros no hemos nacido para delatores; pero sentimos el instinto de la propia conservación, que no está refrendo con el de la tuya, sino en cuanto censor, en cuanto hombre. Considera, hermano, que un mal día tendrás un disgusto y nos lo proporcionarás también a nosotros por no haber querido molestarte en leer las revistas de toros, donde se dará cuenta de un movimiento revolucionario promovido por ese gran agitador que se llama Rafael Gómez. Nosotros, más generosos que tú, te advertimos el riesgo. Y, una de dos: ó quita de delante a ese temible agente revolucionario, al menos mientras duren las actuales circunstancias, ó vuelve a leer pacientemente, en galeradas, las revistas, toro por toro, toro por toro, suerte por suerte, aunque te invada el tedio, aunque te levante el estómago la enumeración de los intestinos que un toro tenga por conveniente sacar al Sinvargüenza chico en alguna Plaza donde no haya enfermería ni casi un capazo donde recoger las mentadas tripas.—F. Agnar Navarra.

HACE MEDIO SIGLO

Día 9 de julio de 1867.—El diputado por Almería, Sr. Jover, ha escrito una Memoria sobre el atraso de su provincia, trabajo cuya pretensión consiste en hacer patente, por medio de una recopilación de datos referentes a los ramos de la Administración pública, el olvido en que se tiene a aquella parte de España. Según esta Memoria, Almería es en todo la provincia más atrasada de España; sólo tiene 15 kilómetros de carreteras, pues aunque tiene otros 16 más construidos, no pueden utilizarse para el servicio público por faltar la completa construcción de un

puente y la conclusión de un viaducto. Nosotros conocemos otra provincia, la de Cáceres, que puede hacer parecida con aquella. (De La Correspondencia de España.)

Academias militares

Infantería.—Toledo, 7.—Han sido aprobados en el primer ejercicio D. Manuel Reys Cascales, D. Juan Gil Ribero, D. Primo Ruiz González, D. José Martínez Abajo, D. José Malaschevarria Miguel, D. Manuel Díaz Criado, D. José Merino Montilla, D. César Collado García, D. Eusebio Aldeanueva Moreno, D. Carlos Fernández Castro, D. Francisco Giner Gil, D. Juan Herrera Avila, don Luis Rodríguez Bajuelo, D. Perfecto Valdés Guzmán, D. José Rodríguez Romero, don Baltasar Valdés Guzmán, D. Ricardo Soria Valero, D. Nicanor Teller Moreno, D. Adolfo Soler Rodríguez, D. Miguel Ruiz González, D. Fernando Martín Díaz, D. Gerardo Fernández Revi, D. Mariano Peñalver Núñez, D. Emilio Vela Hidalgo, D. Juan Velázquez Ortega, D. Federico Hernández Loremo, D. Miguel Sancho Vicenti, D. Ricardo Fallo Corvacho, D. Narciso Campillo García, D. Ramón Enquera Tío, D. Luis Rueda Pérez, D. Bernardo Cantares Navarro, don Manuel Calvo Fernández, D. Sebastián Rubio Sacristán, D. José Menéndez Marange, D. Fernando Benito López, D. Eduardo Romero Carnicero, D. Francisco Enriquez Botella, D. Manuel Soto Montes, D. Luis Molina Arza, D. Vicente Inclán Díaz, D. Francisco Bosque Sánchez, D. Pascual García Ballester, D. Adolfo Torres Aguilar y don Luis Pérez Ort. En el segundo ejercicio, D. Manuel Escartín Maroto, D. Miguel Rabenet Fernández, D. José Cueto García, don José Villamide Corol, D. Mateo Morel Pous, D. Roberto González Gama, D. Enrique Rodríguez Gutiérrez, D. Rodolfo Izquierdo Téllez, D. Francisco Puello Añete, D. Luis Maquerola Zabizarreta y D. Antonio Santos Vivancos. En el tercer ejercicio, D. Manuel Galea Gómez, D. Julio Peña Marazuela, D. Cesar Peña Marazuela, D. Claudio Laporta Sanz, D. Joaquín Albalade Lapuente, D. Angel Sánchez Encarnado, D. José Castro Colomblí, D. José Almerich Terruñá, D. Ricardo Parra Mendicuti, D. Antonio Novis González, D. Gonzalo Dufuña Casado, D. José Hidalgo Gavea, D. Cecilio Lora Ibáñez, don Luis Ebrat Suárez y D. Antonio Ramírez Castillo. En el cuarto ejercicio, D. Bienvenido Ornéz Baldivieso, D. Siseño Castro Escudero, D. Ramón Aparicio Sanz, D. Juan Benasar Salvat, D. Adolfo Ruiz Cornejo, don José Zaragoza Romeu, D. José Soto Serrano Ornéz Baldivieso, D. Siseño Castro Estrada Manchón, D. Juan Alvarez Carrillo, D. José Palomino Fournier, D. Rosendo Peñero Plaza, D. Carlos Gracian Ripoll, don Félix Baldoñín López y D. Virgilio Seret Ruiz. En el quinto ejercicio, D. José Gobat Gutiérrez, D. Carlos Calvo Mellada, D. Manuel Martínez García, D. Ignacio Fernández Nespal, D. Emilio Entero Cataliño, D. Celestino Cruz López y D. César Rodríguez Galán.

Caballería.—Valladolid, 7.—Han sido aprobados en el primer ejercicio D. Camilo Enriquez González, D. Julián Algorta Nieto, don Fernando Franco Pineda, D. Juan Ponce de León, D. Luis Hernando López, D. Luis Alvarez de Estrada, D. Antonio Ramos Santa Marta, D. Benito López, D. José Jiménez García, D. José Samaniego Gómez de Bonilla, D. Antonio Pacheco Santa Ana, don José Díaz de Espada, D. Guillermo Vázquez Arret y D. Leopoldo García de Castro.

Aprobaron Francés y Dibujo D. Enrique Piñero Guerat, D. Luis Aspéitia Jimeno, D. Antonio Bañón Jiménez, D. Claudio Racionero Belmonte, D. Angel Hernández Menor, D. Rafael Gordón Benhante y D. José Díaz Bustamante.

Han aprobado Aritmética y Álgebra (ejercicios oral y práctico) D. Luis Mora Requero,

D. Angel de los Santos Vivanco, D. Miguel García Briet, D. Manuel Marín Gómez y don Luis Toro Buiza.

Aprobaron Geometría y Trigonometría (ejercicios oral y práctico) D. Antonio San Juan Machin y D. Angel Saiz Asegurado.

Artillería.—Segovia, 7.—Han sido aprobados en el primer ejercicio de ingreso D. Jesús Colombo Mollado, D. Luis Paredes Blasco, D. Pedro Pérez Olleros, D. Félix Asensio Navarrete, D. Emilio Martínez Martínez, D. José Nonides Vázquez, D. Francisco Camellos Calderón, D. Jesús de la Presilla Borjio, D. Plácido Alvarez de Tejera, D. Pedro Socias Sampol, D. Antonio López Parecio, D. Manuel R. Alfonso, D. Leopoldo Hurtado de Mendoza, D. José Sánchez Blasco, don José Tejero Aguirre, D. Florentino Filarrán Vallejo, D. Bernardo Pérez Muñoz, D. Rosendo Sánchez Ferrer, D. Nicolás Adradas Beano, D. José Lahera de Sobrino, don Eduardo Rodríguez Guerra, D. Juan Macías Esquivel, D. Eduardo Murillo Artiola, don Angel de Diego Rubinos, D. Jesús Ascoberta Astovia, D. José Ruiz Jiménez y D. José Gallardo Rodríguez.

Aprobaron el segundo y tercer ejercicios D. Gerardo Sobrino Hipólito, D. Pablo Sendres Font, D. Francisco Vázquez Pereira, D. Angel Orejas Díez, D. José Muñoz Quirós, D. Antonio Rodríguez Gómez, D. Antonio Pérez-Martínez Victoria, D. Francisco Fuster Rosinol, D. Fernando Moreno Ortega, D. José Barroso Sánchez Guerra, D. Eugenio García Ramírez de la Piscina, D. Gabriel Comba Fracter, D. Rafael Prieto Sánchez, D. Gerardo Linares Nieto, D. Enrique Dumont Collado y D. Ricardo Comín Sancho.

Aprobaron el cuarto ejercicio D. José López Varela, D. Enrique Pitarque Elio, don Guillermo O'Donnell, D. Carlos Guerra Taboada, D. Andrés Pastino, D. Fernando Durán, D. Alejandro Sirvent Darpent, D. José Arbotagil, D. Antonio Pérez de la Mina Ruiz, D. Pedro Reverte Gil, D. Jesús Pineda González y D. Francisco Iglesias Brange.

Del quinto ejercicio se examinaron siete opositores, que fueron desaprobados.

Ingenieros.—Guadalajara, 7.—Han sido aprobados en el segundo ejercicio los alumnos D. Antonio Sanz Majores, D. José Gil de León y D. Francisco Salinas Barceló. En el cuarto, D. Antonio Mira Ordóñez, don Antonio Cea Alvarez. En el quinto ejercicio, D. Máximo Villanueva Jiménez, D. Máximo Pons Salinero.

Intendencia.—Avila, 7.—Han sido aprobados en el primer ejercicio D. José Junquera Campos, D. Ismael Morán Moro, D. Jerónimo García Calvo, D. José García Carvajal, D. Fernando Ochoa Malagen, D. Juan Blas Sánchez, D. Luis Arias Cartier, D. José Elias Prieto, D. Eduardo Andrés García y D. Federico de Castro Santazuri. En el segundo ejercicio, D. Enrique Sánchez Araña, don Félix Anjelino Díaz y D. José Gallego González. En el tercer ejercicio, D. Agustín Santori Alcalde, D. Ramón Jerez Espinazo, don Manuel González Robado. En el cuarto ejercicio, D. Luis Garnica Jiménez. En el quinto ejercicio, D. Aurelio Parejo García y D. Enrique Rodríguez Campañ.

Las fiestas de Pamplona

Mazo de estoques multado.—Pamplona, 8. El presidente de la corrida de ayer ha multado en cien pesetas al mazo de estoques de Rafael el Gallo, que anduvo por la barrera tratando de apuntillar al toro.

Una corona.—Los diestros Blanquet y los Gallos han enviado una corona de flores al entierro del valenciano que ayer atropelló un tranvía.

El primer concierto.—En el teatro Gayarre ha dado su primer concierto la Orquesta Filarmónica, que dirige el maestro Pérez Casas. Asistió un público selecto y numeroso. Los artistas fueron muy ovacionados.

Tiro de Pichón.—En el Tiro de Pichón hubo una «oupe» para 20 escopetas. Los premios se repartieron entre cinco tiradores que estuvieron empatados.

ANDALUCIA

Los médicos gaditanos.—Cádiz, 8.—Ha quedado constituido el Colegio provincial de

Médicos, siendo nombrados: presidente, don Enrique Díaz Rocafull; vicepresidente, don Amado García Boulier; contador-interventor, D. Leonardo Rodrigo Lavín; secretario-tesorero, D. Rafael Bernal, y once vocales. El presidente de la Junta de escrutinio, inspector provincial de Sanidad D. Leonardo Rodríguez Lavín, pronunció un discurso explicando la transcendencia que tiene la constitución de estos Colegios en toda España y el beneficio que ha de reportar a la infancia desvalida y a los huérfanos de médicos, a cuyo fin recordó el reciente real decreto sobre la materia. Se congratuló de que haya votado en esta provincia para la constitución del Colegio el 85 por 100 de los médicos.

ARAGON

La plaga de la langosta.—Zaragoza, 8.—Con motivo de la aparición de la langosta en algunas comarcas, el gobernador civil ha dado energías órdenes a las Juntas de plagas del campo a fin de que adopten eficaces medidas para la extinción antes de que se extienda en proporciones que la dificulten. En las comarcas de Pina, Monagrillo y Farlete la langosta adquiere caracteres alarmantes, originando grandes daños en los cereales.

Hallazgo de patacas.—Zaragoza, 8.—Dicen del pueblo de Uncastillo que un obrero que trabajaba en una obra en construcción dió un golpe de piqueta en los cimientos y se vió agradablemente sorprendido por el hallazgo de una vasija llena de onzas de oro en cantidad de 25.000 pesetas.

Don Basilio Paraiso.—Zaragoza, 8.—Ha salido para Madrid el presidente de esta Cámara de Comercio, D. Basilio Paraiso.

Una joven ahogada.—Zaragoza, 8.—Comunican de Sos que la joven Dionisia Blesa, que se hallaba llenando un cántaro en una balsa, cayó y pereció ahogada.

Los alumnos de Ingenieros de Montes.—Zaragoza, 8.—Han llegado a Jaca los alumnos del último curso de la Escuela de Ingenieros de Montes, en viaje de prácticas.

La temperatura.—Zaragoza, 8.—Hace mucho calor. El termómetro marca 35 y 36 grados a la sombra. Ha comenzado el desate de veraneantes.

Dos ahogados.—Huesca, 8.—Del pueblo de Asín de Broto salieron, cabalgando en dos machos y llevando otro para el equipaje, un propietario y su criado, Gabino Allué Tomás, y el maestro D. Dámaso López Baró, con un hijo suyo. Al cruzar el río Ara para dirigirse a la estación de Sabinánigo, el maestro, que iba montado en un mulo en compañía del criado, sufrió un desvanecimiento, cayendo y arrastrando en la caída a su compañero de cabalgadura. El maestro D. Dámaso López y el criado Gabino Allué fueron arrastrados por la corriente y perecieron ahogados. También se ahogó el mulo. Los cadáveres fueron encontrados a tres kilómetros de distancia del sitio en que cayeron al agua.

CATALUNA

Un banquete.—Barcelona, 8.—Celebróse el banquete en honor de los congresistas de la Semana municipal, asistiendo 420 comensales. Presidieron el alcalde de Barcelona y algunos representantes de Diputaciones y de Ayuntamientos. El Sr. Lleret brindó invitando a los congresistas a la asamblea de Ayuntamientos organizada por el de Salamanca, a pesar de las dificultades opuestas por el Gobierno. Un grupo de republicanos prorrumpió en vivas variados, y el concejal de Madrid Sr. Martín Arias vitoreó al Rey. Pronunciáronse otros brindis, promoviéndose incidentes.

Una adhesión.—Entre las conclusiones aprobadas en la Semana municipal hay una adhiriéndose a los acuerdos adoptados en la asamblea de los parlamentarios catalanes.

La Semana municipal.—Barcelona, 8.—Entre las conclusiones aprobadas por aclamación en la última sesión de la Semana municipal, figuran las siguientes: Respecto al tema «Organización del Estado», se declara que es voluntad definitiva e irrevocable de todos los Municipios españoles la obtención del régimen de amplia autonomía, con reconocimiento de su personalidad natural a base de medios económicos suficientes para su vida. Que es de urgencia inaplazable para la vida

y prosperidad de España transformar la organización del Estado, basándose, como ha afirmado la asamblea de parlamentarios, en un régimen de autonomía. Que este régimen de autonomía debe apoyarse en un sistema tributario que permita a todos los organismos atender con independencia a sus fines, dejando de ser los Municipios simples recaudadores del Estado. Que la futura ley Municipal no debe ser uniforme, sino diversificada en tipos que respondan a la realidad, con un régimen especial para las grandes urbes. En otra conclusión relativa a la actuación que ha de seguir, se declara que la asamblea estima necesaria e indispensable la inmediata reunión de las Cortes para la reorganización del Estado.

Comisión de médicos.—En el expreso de Francia ha salido la Comisión de médicos que va a estudiar la cirugía de urgencia en el frente de batalla. Preside la Comisión el catedrático Sr. Martínez Vargas. La forman dos catedráticos de Barcelona, uno de Salamanca y doce doctores más. En París será recibida por una Comisión, que les acompañará durante diez días que los médicos permanecerán en el frente. Del servicio de campaña se destinarán cuatro automóviles para excursiones.

Los datistas.—Los Círculos conservadores datistas envián telegramas al Presidente del Consejo declarándose conformes con la actuación de sus diputados y senadores en la Asamblea del jueves y protestando de cuanto tienda a debilitar los resortes de Gobierno en los momentos actuales.

La nota del Gobierno.—Hay gran expectación para conocer el texto de la nota oficial del Gobierno, contestando a la petición de los parlamentarios catalanes.

Revista comercial.—Se ha distinguido la semana última por la escasez de los arribos en algunos importantes artículos, como el carbón mineral, el algodón, cueros y trigo. Esto determina la firmeza en las cotizaciones de dichos productos, que son muy elevadas, excepto en los trigos, que han sufrido un ligero descenso debido a las noticias de una buena cosecha. Se ha notado que los aceites y azúcares han sido contenidos en la constante alza de sus cotizaciones, debido a la prohibición de exportar. Los demás renglones continúan estacionados en los precios alcanzados por las circunstancias que influyen en el comercio mundial. Los compradores de aceites se muestran retraídos. Han llegado 77 vagones de Andalucía y 53 de la región. En azúcares los precios siguen sostenidos; en alza el café y flojo el cacao; poca animación en algodones y sin arribos. Han llegado durante la semana 6.878 balas de algodón, y quedan en almacenes 90.000.

Exposición médica.—En la Facultad de Medicina se ha clausurado con toda solemnidad la Exposición de productos medicinales, aneja al Congreso de médicos catalanes, recientemente celebrado.

La nueva cosecha.—En Reus se adelanta dinero a cuenta de la nueva cosecha de aceite a razón de 20 pesetas la cuartera. Todas las cosechas en aquella comarca se presentan bien. De varios pueblos de la comarca de Vich anuncian que la cosecha de cereales es abundante este año, prometiendo buen resultado las patatas.

VASCONGADAS

Huelga terminada.—San Sebastián, 8.—Después de larga gestión, patronos y obreros carpinteros han firmado hoy un contrato dando por terminada la huelga. Mañana se reanuda el trabajo. El gobernador civil ha sido muy felicitado con este motivo.

Las modistas donostiarres.—San Sebastián, 8.—Merced a las gestiones realizadas por el alcalde, los dueños de talleres de modistería han hecho a sus operarias las concesiones que demandaban éstas, desapareciendo así el peligro de que la huelga se planteara.

Regatas y carreras.—San Sebastián, 8.—Se ha corrido la prueba de regatas de entrenamiento. La población está animadísima. Mucha gente se prepara a asistir a la inauguración de las carreras de caballos, aunque también mucha no podrá ir por la supresión de los trenes de la costa.

(14) Folletón de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

hario al cobrador. El director también enviaba todos los días, por el correo de la tarde, los billetes pedidos y pagados. Los sobres que contenían estos billetes y llevaban el sello administrativo estaban recomendados. Dicho esto, volvamos al escribiente que hemos visto en el despacho del director.

Sentado ante una pequeña mesa, abría y clasificaba las cartas. Era un hombre de mediana estatura y fuerte complexión. Su rostro, cuidadosamente afeitado, expresaba inteligencia; pero la frente estrecha, los pómulos salientes, los ojos grises y extremadamente móviles, los labios tan delgados que su boca parecía la cicatriz de una puñalada, no habrían indicado nada bueno a un atento observador. Inclinado sobre la correspondencia, de cuando en cuando arrojaba una mirada rápida e inquieta hacia la puerta de en-

trada del despacho. Delante de él, en vez de tres paquetes de cartas clasificadas, había cuatro. El cuarto era menos voluminoso que los demás; pero las libranzas encerradas en las cartas que le componían ofrecían todas una importancia superior a las que contenían, las demás. Algunas de las libranzas llegaban y aun pasaban de la suma de quinientos francos. Varias cartas contenían billetes de Banco. El escribiente acababa de abrir el último sobre y de sacar de él una libranza de ciento veinte francos, contra la cual debían enviar ciento veinte billetes. Aquel sobre llevaba el sello de Burdeos. El empleado volvió a meter en él la libranza, y después lo colocó sobre el cuarto paquete, compuesto de unas veinte cartas; deslizó aquel paquete en un ancho sobre, que cerró cuidadosamente con goma, y luego lo hizo desaparecer en el fondo de un bolsillo que llevaba oculto bajo el forro del chaleco. Mientras ejecutaba lo que precede tenía constantemente los ojos fijos en la puerta de entrada. Seguro de que nadie le había visto, cogió los tres paquetes de cartas clasificadas, los colocó encima de la mesa del director y salió del despacho, cerrando la puerta con llave, que fué a llevar a la habitación en donde acostumbraban a estar los escribientes. Uno de sus camaradas, que era el único que se encontraba allí en aquel momento, le preguntó:

—¿Has concluido tu clasificación, Baudoin?

—Sí; ya no espero más que la factura para ir a cobrar, y como ésta no me la darán hasta las once, me voy a almorzar.

El honrado escribiente, que se llamaba Baudoin, cogió la gorra, abandonó el Palacio de la Industria, llegó a la calle de Saussayes y entró en la casa que tenía el número 7, subió la escalera, y al llegar al segundo piso llamó con dos golpes, no seguidos, a una puerta, que se abrió para darle acceso y volvió a cerrarse tras él. Baudoin desabrochó la levita, sacó del misterioso bolsillo del chaleco el sobre que contenía el paquete de cartas robadas y se lo entregó al hombre que acababa de abrirle la puerta.

—Que tenga preparada la factura dentro de una hora—le dijo, y sin añadir una palabra más se fué.

El individuo que recibió las cartas entró en una habitación de aspecto singular. En ella se veían prensas de imprimir, piedras litográficas, planchas de cobre y de acero, herramientas de grabador, cajas, cartones, agendas, y, por fin, secándose sobre brambantes, grandes pliegos acabados de imprimir que reproducían exactamente cierto número de billetes de la Lotería de las Artes Industriales, tal como eran antes de sellarlos y numerarlos. En los estantes había grandes libros compuestos de pliegos idénticos a aquellos. El taller que describimos era simplemente el de un falsificador que formaba parte de una asociación creada con el único fin de entregar al público, contra dinero verdad, una prodigiosa cantidad de billetes falsos de la Lotería de las Artes Industriales y de la Lotería Tunecina. El falsificador sentóse delante de una mesita, abrió el paquete, sacó de los sobres las libranzas

que encerraban, las clasificó, cogió luego una hoja de papel que llevaba por membrete estas palabras: «Lotería de las Artes Industriales.—Administración», y se puso a confeccionar la factura con las sumas que había que cobrar en Correos. Debajo del total, que subía a la suma de «siete mil quinientos francos», el falsificador, con una firmeza de mano que indicaba una gran costumbre, trazó estas palabras con una letra completamente diferente a la de la factura: «Aprobada la cuenta.—Bueno para cobrar en Correos a presentación de libranzas».

Y por fin, bajo estas líneas la firma del director, admirablemente clara y con una rúbrica magistral. Ya no quedaba más que poner en la factura el sello de la Administración, lo cual hizo en seguida con un sello que antes había frotado en un tapón de tinta azul.

—Está realmente bien hecho—murmuró;—felizmente, el mérito obtiene su recompensa. Cuando se sorteen las loterías ya habremos ganado sin gran peligro una fuerte suma. ¿Y no daría mi parte por un millón en dinero contante y sonante? ¡Mi amigo Plácido Joubert puede alabarse de haber tenido una idea maravillosa! Prepararemos la expedición de los billetes.

Abrió entonces un voluminoso libro que contenía billetes falsos de la Lotería de las Artes Industriales, que era imposible, por decirlo así, distinguirlos de los verdaderos, arrancó del libro la cantidad necesaria para satisfacer los pedidos, los metió en sobres idénticamente iguales a los de la Administración, y encima de la

parte cerrada de cada uno puso el sello de tinta azul.

Todo estaba previsto y combinado, no se entregaba nada a la casualidad. De ese modo, la misteriosa oficina, que funcionaba hacia casi un año, había colocado sin contratiempo alguno más de dos millones de billetes falsos en París, en provincias y en el Extranjero.

La asociación se componía de tres miembros: Plácido Joubert, Marchal, que así se llamaba el inquilino del número 7 de la calle de Saussayes, y Baudoin, el escribiente del Palacio de la Industria.

Haría próximamente una hora que Marchal trabajaba, cuando le hizo estremecer un campanillazo.

—Será Baudoin que vuelve a buscar la factura—se dijo levantándose y dirigiéndose al recibimiento.

Antes de abrir tuvo buen cuidado de mirar por una rendija casi imperceptible practicada en uno de los tableros de la puerta, lo cual le permitía ver a quien se presentaba en su casa, y, por consiguiente, evitar una sorpresa.

En la casa que habitaba Marchal se hacía pasar por un inventor que trabajaba mucho y no quería que le distrajesen bajo ningún pretexto. El portero, con el que se mostraba muy generoso, le creía con la cabeza algo destornillada; pero seguía al pie de la letra la consigna que le había dado su inquilino. Por lo demás, Marchal, que tenía otra habitación en el barrio de Montmartre, no recibía a nadie en la calle de Saussayes. Sus conocidos ignoraban que habitase aquella casa, muy cómoda

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

TODO ES GOYESCO

Anteanoche celebró en los Viveros de la Villa la anunciada verbena goyesca organizada por el Centro de Hijos de Madrid. Fué un éxito. Hubo muchas mujeres ataviadas con mantilla blanca y mantón de Manila. Hubo cuadros plásticos. Hubo columpios y fuegos artificiales. Hubo bailes al aire libre. Hubo—¿cómo no?—un número considerable de merluzas. Hubo fresco y frescos. Hubo alegría. Hubo lamentaciones de algunos que a la entrada ó a la salida del espectáculo se quedaron sin reloj...

¿Qué importaba a todos aquellos madrileños la actitud de los parlamentarios catalanes? El Gobierno estaba reunido para dar una contestación á Abadal, Giner y demás delegados de allende el Ebro. Y Madrid mientras se divertía.

Mas, no columpiemos á Madrid. Hemos leído ayer una crónica de Marsillach en un estimado colega de la mañana. En ella se dice que á Barcelona le tiene sin cuidado la intimación de la novísima y provisional Solidaridad al Gobierno de Don Alfonso. Mientras señores y diputados discutían y votaban, los barceloneses se dedicaban á ingerir limón helado y á la contemplación de películas más ó menos policíacas.

Vese, pues, que en los Estados Mayores de diversos partidos hay inquietud, anhelo de reforma y hasta espíritu revolucionario si nos apurán. Mas esa inquietud, esos anhelos de reforma y ese espíritu revolucionario no son compartidos por la gran masa popular, que se rie de todo, que no hace caso de excitaciones y que sólo se preocupa de salir del día con los menores quebraderos de cabeza posibles.

Arriba se trata de conmovir á esa masa amorfa, neutra y escéptica aplicando á su epidermis elefantina revulsivos parecidos á cauterios. Abajo hay sueño, galbana y pesadez mental...

¿Obra del verano? Tal vez. El verano, cauduroso, agobiador, es enemigo de toda clase de actividades é impone á los pueblos siestas que son modorras.

Lo cierto es que actualmente todo es goyesco en nuestra nación. Fué Goya el pintor de la decadencia española preferendina. Ahora, en 1917, se celebran verbenas goyescas. Está muy bien. El Centro de Hijos de Madrid es un ironista formidable...

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Lunes 9 de julio de 1917.—Sale el Sol á las 4.40 y se pone á las 7.29.
Santos del día.—Santos Cirilo, Andacio, Zenón y Alejandro, mártires; Bricio, obispo y confesor; y Santos Anatolia, virgen y mártir, y Verónica de Julianis, virgen.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen y San Luis (Carmen, 12), y continúa solemne novena á su ritual; á las siete misa cantada para manifestar á S. D. M.; á las diez misa mayor, y por la tarde, á las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará el muy ilustre señor D. Luis Quixal y Beltrán, magistral de Segorbe; novena, preces, reserva, letanía y salve.

En San Ildefonso empieza solemne novena á Nuestra Señora del Carmen, y será orador en la misa, á las diez, D. Nicolás Balmes, y por la tarde, á las seis, el padre Pedro de Villarrín.

En San Sebastián continúa, predicando en la misa, á las diez, D. Juan Manzanedo, y por la tarde, á las seis, D. Juan Suárez Schmidt.

En Santiago, idem id., D. Manuel Belda, y á las seis y media el padre Alfonso Gázquez.

En San Martín, idem, predicando sólo por la tarde, á las seis, el padre Albino Menéndez.

En el Buen Suceso, idem id., D. Mariano Morlans.

En Santa Cruz, idem, á las seis y media, D. Manuel Fernández Alvarez.

En la Concepción, idem, id., el muy ilustre señor D. Antonio Berjón, arcipreste de Granada.

En el Salvador, idem id., D. Rufino Pérez.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar, idem id., D. Angel Nieto.

En la de los Dolores, idem id., el señor cura y coadjutores, alternando.

En San José, idem id., D. Francisco Terrero.

En Santa Teresa, idem id., D. Wenceslao Moreno.

En San Andrés, idem id., D. Celestino Uallego.

En el Cristo de la Salud, idem id., el padre León de la Cruz.

En las Monjas de Santa Ana, idem id., don José Rubio Robledo.

En San Millán, idem á las siete, D. Rafael Sanz de Diego.

En las Monjas de Góngora se hará la novena por la mañana, á las nueve.

En la iglesia Pontificia, idem, á las nueve y media.

La misa y Oficio son de la Dominica, rito semidoble, color verde.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Rosario en las monjas Catalanas y Dominicas, San José, Cañizares, la Pasión y San Fermín.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Sagrada Familia.

HACE MEDIO SIGLO
Día 9 de julio de 1867.—La proposición que el diputado catalán Sr. Paz, promovió y firmó sosteniendo la idea de que se protejan las fábricas de papel españolas, ha apoyado esta tarde dice así:
«El Congreso, fiel intérprete de los senti-

mientos y necesidades del país, espera que el Gobierno de S. M., siguiendo en el buen camino de promover los elementos de producción, y por consiguiente del trabajo nacional, procurará con esmerada solicitud que desaparezca la deplorable excepción que respecto del sistema protector que nos rige, pesa sobre una de las industrias del país.» (De La Correspondencia de España.)

El general Marina en Madrid

Ayer mañana llegó á Madrid, procedente de Barcelona, el capitán general de la cuarta región, general Marina, llamado por el Gobierno para darle instrucciones referentes á lo que afecta á la reunión de parlamentarios en la capital de Cataluña.

En los andenes de la estación del Mediodía esperaban al general Marina el Presidente del Consejo, el ministro de la Guerra, los generales Echagüe, Heredia, Bazán, Ayala y algunos jefes y oficiales.

El general Marina se trasladó en automóvil al domicilio de su familia, acompañado de su hija y del general Echagüe.

A la una se reunieron á almorzar en el domicilio del ministro de la Guerra el Presidente del Consejo, el marqués de Estella, su secretario comandante Espinosa y los generales Marina y Echagüe. Es de suponer que, una vez terminado el almuerzo, el Presidente del Consejo, el ministro de la Guerra y el general Marina tratasen extensamente de la cuestión que originó su venida á la corte.

GRAN MUNDO

Petición de mano.—Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Margarita Normand y Fauri, hija del ingeniero jefe de la Compañía de Ferrocarriles del Norte D. Pablo, para el distinguido joven D. Rafael Eras Duimovich.

Capítulo de bodas.—En Tetuán se ha celebrado la boda de la Srta. Africa Pego con el bizarro oficial de Caballería, que presta su servicio en regulares, D. José Carvajal y Quiroga.

Al acto asistió el alto comisario, general Jordana, y numerosos amigos de los contrayentes.

También se ha celebrado el matrimonio de la Srta. Concepción Sabau y Romero con D. Agustín F. Laguilhoat.

En breve se celebrará el de la duquesita de Algete con el marqués de Valdecerrato y de Castrillo.

Días.—Mañana, festividad de Santa Ana, celebrarán sus días las marquesas de Albaida, Silvela y Buenavista; condesa viuda de Andino; baronesa de Troncoso; señoras de Canthal, De Carlos, Díaz Ordóñez, Lamas, Cubillo, Campos, Alonso-Colmenares, Oñate, Arroyo de la Cueva, González-Vial, Cabello-Lapiedra; viudas de Noedal, Altaña, Cabanillas y Corral, y señoritas de Corral y Heredia y Loring.

También los celebra el ex ministro liberal D. Adalberto Gimeno.

Natalicio.—La señora de Montojo (D. Romualdo), hija del subgobernador del Banco de España, D. Francisco Belda y Pérez de Nuevos, ha dado á luz con toda felicidad un niño.

Madre é hijo se encuentran perfectamente.

Viajes.—Procedente de Lérida han llegado á esta corte la condesa viuda de los Andes y su hija, la marquesa de Villapanés, que viene á prestar su primera guardia como dama de la Reina, y el marqués de Aracena.

—Los condes de Mieres se han trasladado desde Málaga á su casa de Abaña.

—Se encuentra ausente de esta capital el embajador de Austria-Hungría, Príncipe de Fürstenberg, que regresará dentro de unos días.

—Han salido de Madrid: Para San Sebastián, los marqueses de Velada, la señora viuda de Muguero y sus hijos, los marqueses del Rafal; la señora de Luca de Tena y sus hijos; los marqueses de Valderrey; los señores de Ortueta, los de Alba (D. Enrique), los marqueses de Villabragima, los señores de Díaz-Agero (D. Alonso), los de Grases y los de López de Ayala.

—En la capital donostiarra se encuentra el embajador de la Argentina, doctor Marco de Avellaneda.

—También han salido de esta corte: Para Biarritz, la marquesa viuda de Feria; para Puenterrabía, los condes de Guevara; para Arteijo, la marquesa de Villanueva de Valdeusa; para La Granja, los marqueses de Jura-Real; para Reinosa, el marqués de Campo del Villar; para Elche, los condes de Luna; para Meirás, los condes de la Torre de Cela; para Pandeules, la condesa viuda de Mendoza Cortina y los condes de Santa Encarnación; para Las Arenas, D. Luis María de Aznar; para Villademiro, D. Felipe Crespo de Lara; para Bilbao, D. Antonio Carlevaris; para Teruel, D. Bartolomé Esteban Marín; y para El Soldado, D. Rafael Aguirre Carbonell.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA
De la Casa Brien y C.ª Probadas. Inmejorables

SECCION OFICIAL

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:
ADMINISTRACION CENTRAL.—**Hacienda.**—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Relación de las facturas de presentación al cobro de créditos de Ultramar, en el turno preferente, que han de satisfacerse por la Tesorería de este centro.
Instrucción pública.—Dirección general de Bellas Artes.—Informe de la Real Academia de la Historia referente al castillo de Peñafiel, declarado monumento nacional por real orden de 1.ª de junio de 1917.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

[POBRES CRIATURAS!]

El espectáculo que hemos presenciado en la Puerta del Sol, unido á lo que á todas horas y en todas partes venimos presenciando, nos llevan á insistir en nuestras lamentaciones sobre el abandono de los niños.—En las primeras horas de la madrugada dos corrientes de público se vertían en el gran depósito de la Puerta del Sol, para derramarse después en distintas arvecciones y en busca del descanso. Eran gentes que venían de divertirse, de la corrida nocturna y de la verbena goyesca, y con ellas venían niños pequeños, muchos niños, cuya falta en los citados espectáculos era tanta como la de los perros en misa, y en cambio si allí sobraban, faltaban en sus respectivas capitas, donde á aquellas horas debían haberse encontrado.—Espectáculo tan poco caritativo, tan poco digno para sus respectivos padres, renovó en nuestra memoria cuadros y más cuadros que á todas horas podemos contemplar en la vida de Madrid, y vimos á los niños en los parques de los teatros, y en los cafés, y en las verbenas, y abandonados á sus juegos y travесuras en medio de la calle, y les vimos acechados por el atrobello, por la enfermedad y por la muerte, que, colaborando con el descuido y el poco interés que desempeñan su función educadora tanto y tantos padres, va afilando su segur en los cuerpitos de tantas infelices criaturas desamparadas.—Y así vemos, examinando no más que uno de los caminos por donde los niños van á refugiarse en la muerte, la interminable serie, cotidianamente renovada, de accidentes callejeros que vienen á inmolarse vidas infantiles.—Hoy sólo, en la sección de sucesos, nos encontramos con dos niños atropellados, por abandono en la calle, otros tantos intoxicados, por descuido de quienes debían vigilar su vida, y una niña muerta repentinamente. Total, cinco, en un solo día. Estos los que llegan á la sección de sucesos. Añádanse los descalabrados, y tantos otros de que no tenemos noticia, y se comprenderá hasta qué lamentables extremos alcanza la negligencia de los padres.—En ninguna capital europea se ven por las calles tantos niños á las altas horas de la noche, y á cualquier hora del día. Tampoco en ninguna capital europea se ven tantos coches blancos camino del cementerio. Como que la Muerte y la mayoría de los padres españoles suelen ser, sin advertirlo, por inconsciencia de los segundos, excelentes amigos.—VERITAS.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo, «Los Pirineos». Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

EN LA EMBAJADA DE ITALIA

Una ceremonia patriótica

La colonia italiana de Madrid asistió ayer en masa en el palacio de su Embajada á una ceremonia triste y nobilísima á la vez, que consistió en la solemne entrega por el embajador de Italia de una medalla al valor militar alcanzada por el joven alférez Ricardo Daverio, que tan gloriosamente sucumbió frente al enemigo en la trágica meseta del Carso el 16 de agosto del año anterior, á los padres de éste, el arquitecto italiano, tan apreciado entre nosotros, Sr. Daverio, y á su distinguida y dignísima esposa.

Con palabra frecuentemente velada por la emoción, el conde de Bonin Longare recordó las gestas del joven héroe, que fué de los primeros en acudir bajo las banderas de Italia en cuanto su patria se lanzó á la guerra; ensalzó las virtudes cívicas y la entereza de los padres, que supieron sacrificar en el altar de la patria lo que más quisieron en la tierra, y en medio de atronadores aplausos entregó la preciada condecoración al Sr. Daverio, al que abrazó efusivamente en nombre de todos.

Para dar las gracias al embajador en nombre de los acogidos padres habló nuestro distinguido compañero en la Prensa D. Augusto García, diputado por Vera, que goza de tan grandes y legítimas simpatías en la colonia italiana.

Con verdadera emoción habló nuestro compañero del joven héroe prematuramente sacrificado en esta guerra de titanes, y recordó que, aunque de padres italianos, el llorado Ricardo Daverio era madrileño, y que entre nosotros, en esta hospitalaria capital de España, se había criado.

La sincera, cálida y elocuentísima palabra de Augusto García, en la que palpaba su afectuosa admiración por nuestra hermana latina Italia, fué escuchada con honda emoción por los italianos que presenciaron el acto, y que prorrumpieron en unánimes y ensordecedores aplausos de agradecimiento, admiración y simpatía al finalizar el Sr. García su vibrante oración.

El cónsul general, profesor E. Canale, habló después para ofrecer, en nombre de la colonia, palabras de consuelo y admiración á los padres del infortunado y glorioso Ricardo Daverio, y para recordar asimismo que otros dos jóvenes, pertenecientes también á la colonia italiana de Madrid, llamados Castellani y Durio, sucumbieron igualmente en la defensa de la patria italiana, alcanzando el primero de ellos también el preciado galardón de la medalla al valor militar. La fácil, correcta y reposada palabra del Sr. Canale, tan popular entre la colonia italiana, fué premiada á su vez por nutridos aplausos.

Por último, el embajador de Italia dió las gracias á sus compatriotas, que habían acudido á tan patriótica ceremonia, como igualmente á los españoles que quisieron honrarla con su presencia, y muy especialmente al señor García por su brillante alocución, y toda la colonia desfiló prodigando apretones de mano y abrazos á los Sres. Daverio, que á pesar de su honda amargura habrán experimentado una sensación de patriótico orgullo

por la participación tan elocuente que en su dolor han querido tomar todos sus compatriotas de Madrid, así como por el unánime testimonio de admiración que con tan solemne acto han querido tributar á la memoria de su malogrado y heroico hijo.

Además de gran número de bellas y elegantes señoras que presenciaron, embargadas de vivísima emoción, tan gran conmemoración, notamos la presencia de varios oficiales del ejército italiano en su modesto y severísimo uniforme, así como de los agregados de la Embajada, que se esforzaron en hacer muy amablemente los honores del suntuoso palacio de la calle Mayor, á los allí reunidos. Entre estos notamos al volar la pluma al ilustre doctor Gustavo Pittaluga, tan estimado en nuestro mundo científico; el madrileñísimo D. Luis Mazzantini, que no desperdicia ocasión para manifestar su afecto por la patria de sus mayores; los conocidos ingenieros señores Valero y Salvadori, el popular industrial Sr. Giarretta, el representante de la casa Ercole Marelli, Sr. Raicevich, el simpático ex cónsul general Sr. Said Medina y muchos otros, cuyo nombre sentimos no recordar en este momento.

La ceremonia, que duró poco más de una hora, resultó realmente seria, cultísima, llena de sencillez y rebosante de sano y confortador patriotismo.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS

Gran Teatro.—El gato montés, la aplaudida ópera en tres actos del maestro Penella en su última representación, ya que la actual semana es la última de actuación de la compañía Penella, es el cartel que para hoy lunes anuncia este teatro.

El martes presentación de la joven primera tiple ligera señorita Lola Alcaraz, con la ópera en tres actos en castellano *El barbero de Sevilla*.

Jardines del Buen Retiro.—Hoy lunes se reestrenará la aplaudidísima ópera *Dora, la viuda alegre*, hace mucho tiempo no representada en Madrid y que constituyó uno de los mayores éxitos de la compañía dirigida por García Ibáñez. El martes debutará la gentil bailarina María Esparza, tan aplaudida siempre que ha actuado en los Jardines del Buen Retiro. Ante las alarmantes proporciones que ha adquirido la venta de abonos para toda la temporada (10 pesetas), la Empresa de los Jardines se ve en la precisión de limitar el número y la próxima semana será la última en que se despacharán los referidos abonos.

Magic-Park.—Hoy lunes se pondrán en escena las aplaudidas obras *Agua, azucarillos y aguardiente* y *San Juan de Luz*, en las que tan resonante éxito alcanzan Lola Vela é Inés García. El martes tendrá lugar el estreno de la revista fantástica en un acto y cuatro cuadros, original de Manuel Fernández Palomeiro, música del maestro Eduardo Fuentes, titulada *La vida es un soplo*, de cuya obra tenemos las mejores referencias.

Parque de diversiones de la Ciudad Lineal. Con el oportuno pelliconcolíricobailable *Se desean artistas*, que tanto éxito viene alcanzando esta temporada en el Kursaal de este Parque hizo su presentación ayer noche el actor cómico Santiago Rebull, de cuya fama no precisamos hacer indicación alguna por ser bien conocido del público.

Para su debut, los autores del gracioso propósito han hecho dos escenas nuevas, cuajadas de chistes á cual más graciosos. Es un importante refuerzo que la Empresa lleva á la ya notable compañía.

EL PROBLEMA DEL CARBON

El presidente del gremio de carboneras, D. Tomás García, nos ruega, como rectificación al suelto publicado en este periódico días pasados bajo el epígrafe «El problema del carbón», hagamos constar que la Junta directiva á que alude no es la del gremio de carboneras del casco de Madrid, sino de una agrupación distinta á dicho gremio, que sin duda hace las gestiones que dice en su nombre y provecho, puesto que la del gremio, en beneficio de sus 800 agremiados aproximadamente y del público, viene trabajando incesantemente con las autoridades, las minas y fábricas de gas, á fin de que no falte carbón en Madrid y al menor coste posible, para cuyo eficaz resultado considera bastante su propio y perseverante esfuerzo.

AGUA DE SOLARES

Por su ausencia de sabor la mejor agua de mesa.

A LOS EMIGRANTES

El presidente del Consejo Superior de Emigración nos envía la siguiente nota:

«Siendo frecuente que por emisarios de los que explotan la naciente industria siderúrgica en Chile se invite á trabajar en ella á los obreros españoles idóneos en la misma, con el fin de que no sean objeto de engaño, el señor cónsul de España en Valparaíso desea llegue á conocimiento de nuestros compatriotas que, aparte de tener que luchar con la aversión de que les han de hacer objeto los obreros subalternos chilenos que han de trabajar á sus órdenes en laminar el hierro, á fin de evitar los efectos de la carestía de la vida en el país, con relación al jornal que han de percibir, han de tener en cuenta la clase de moneda que se ofrece para su pago. El peso chileno no equivale al duro español, sino que más bien á la peseta española, á no ser el peso chileno de 18 peniques, que es oro, ó su equivalente en papel correspondiente á la peseta oro, con su premio por el valor de éste.»

INFORMACION POLITICA

LA NOTA DEL GOBIERNO

De conformidad con lo anunciado anteanoche al terminar el Consejo, el Sr. Dato facilitó ayer á medio día á la Prensa, una nota oficiosa conteniendo la resolución del Gobierno acerca de las peticiones que anteayer le fueron formuladas por los Sres. Abadal, Giner de los Ríos y marqués de Marianao, en representación de los reunidos el jueves último en el Ayuntamiento de Barcelona.

Dice así la nota: «En el Consejo de ayer, el Presidente dió cuenta á sus compañeros de la visita que acababa de recibir de los Sres. Abadal, Giner de los Ríos y marqués de Marianao, comisionados por varios diputados y senadores de Cataluña para entregar al Gobierno las conclusiones que fueron votadas en la reunión, que el día 6 se celebró en el Ayuntamiento de Barcelona.

El ministro de la Gobernación expuso acto continuo los antecedentes de este asunto, dando lectura á los telegramas cambiados con el gobernador civil de Barcelona, y examinó después, con el detenimiento que el caso merece, los diversos aspectos de la cuestión que al Gobierno se plantea.

No desconocen los hombres que forman el actual Ministerio las peticiones de Cataluña, en lo que toca á la aspiración legítima en que la acompañan otras regiones españolas, de encontrar facilidades para el desenvolvimiento de su vida administrativa y económica, merecen la atención especial de quienes quieran cumplir y cumplan deberes de previsión y justicia que se imponen á todo gobernante, y no creen necesitar traer á la memoria de los que formulan ciertas demandas, que en el partido conservador encontraron siempre simpática acogida, mientras se mantuvieron dentro de límites de prudencia, las ideas genuinamente regionalistas. No creen tampoco que en Cataluña se haya olvidado que un Gabinete presidido por quien preside el actual, y formado casi por los mismos hombres, dictó, afrontando posibles responsabilidades, el decreto que estableció la Mancomunidad.

Las conclusiones que los señores comisionados, á que antes se hizo referencia, entregaron al Presidente del Consejo, se sintetizaron en una petición y una notificación, que escalonadamente se formulan.

Por la primera se pide al Gobierno «la inmediata reunión de estas Cortes, para que las mismas, en funciones de constituyentes, deliberen y resuelvan sobre la organización del Estado y la autonomía de los Municipios y den solución inmediata al problema militar y á los que las circunstancias actuales plantean con apremio inaplazable para la vida económica de España.»

En el primer Consejo que bajo la presidencia de Su Majestad celebró el Gabinete actual, su presidente tuvo ocasión de declarar que, apreciando las responsabilidades todas del momento en que la carga del Poder venía sobre sus hombros, no precipitaria la disolución de Cortes, por si circunstancias exteriores ó interiores, cuya apreciación sólo al Gobierno corresponde, le movieran á reunir las para servir grandes intereses nacionales. Después de esta declaración, sucesos notorios, que no hay por qué subrayar ni detallar ahora, hicieron más difícil la actuación eficaz y fructífera de las mayorías parlamentarias, aunque el Gobierno no duda, haciendo la debida justicia á las personas ilustres que tienen la dirección de las diversas fracciones, y en cuanto á alguna de ellas se le ha hecho ya manifestación terminante y expresa, de que contaría con su concurso si en cualquier momento se viera obligado á convocarlas por necesidades supremas del Estado. No se aparta, pues, el Gobierno del propósito que desde el primer instante indicó y admite la posibilidad de realizarlo, si el caso llegara; pero no puede avenirse, en modo alguno, á que personas que ni gobiernan, ni dirigen, ni tienen la misión constitucional de hacerlo, cualquiera que sea su número y calidad, le sustituyan en el ejercicio de facultades, que se reserva por entero ejercitar en el momento en que lo crea conveniente y oportuno, sin fijar de antemano plazo para ello, ni menos consentir que se le fije por quienes no tienen derecho alguno para intentarlo.

En cuanto á la notificación que el segundo acuerdo contiene, y que consiste en declarar que si no se obtiene del Gobierno la inmediata convocatoria de las Cortes, se hará invitación á todos los diputados y senadores españoles para reunirse en Asamblea en Barcelona el 19 del corriente, el Gobierno entrega por entero á la opinión pública española, de cuya sensatez y clarividencia está completamente seguro, el juicio que tal intento merece. Con él se desconoce é infringe el artículo constitucional que sólo al Rey, con el Consejo de su Gobierno responsable, otorga la prerrogativa de convocar, reunir, suspender ó disolver las Cortes, y el llevarlo adelante y procurar su realización, constituiría un acto verdaderamente sedicioso, definido y castigado en diversos artículos del Código penal.

Fía el Gobierno, por tanto, en que la inteligencia, la cultura y el patriotismo que ha de suponer y supone en los que anuncian el propósito de hacer esta convocatoria y procurar la reunión de esa Asamblea, concluirán por imponerse á otro género de pasiones y por estorbar otras finalidades que no pueden permanecer ocultas por mucho que se intente disimularlas; pero si esta esperanza resultare defraudada, el Gobierno anuncia desde luego, que, consciente de todos sus deberes, sabrá cumplirlos con absoluta serenidad, pero con entera y resuelta firmeza.»

La resolución del Gobierno, como verá nuestros lectores, es negándose á acceder á las conclusiones que le han sido entregadas. Como se le hablara al Sr. Dato de la eventualidad de que los representantes intentasen

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

una nueva reunión, como tienen anunciado para el caso de que el Gobierno les contestase con una negativa, aquél replicó:

«Creo que no tratarán de reunirse porque yo confío en el patriotismo de todos los españoles y preferentemente en el de aquellos que ostentan la toga del legislador. No puede suponerse en aquellos que hacen las leyes el propósito de infingirlas.»

EN EL CONGRESO

En el salón de conferencias del Congreso el tema de todas las conversaciones lo constituyó ayer tarde la respuesta del Gobierno a las conclusiones de los parlamentarios catalanes, contribuyendo a dar interés a los comentarios la presencia de los Sres. Abadal y Giner de los Rios.

La Comisión que estos dos forman con el marqués de Mariano se ha negado, en casa del último, en donde almorzaron los tres, a adelantar impresión de ninguna clase; pero individualmente han expresado los dos primeros sus impresiones personales, desde sus respectivos puntos de vista.

El Sr. Giner decía que ha podido el Gobierno convocar las Cortes, reservándose, como era natural, el programa parlamentario y atajando quizás las iniciativas de las Cortes en todo aquello que no le pareciese oportuno. Que ha podido también solicitar de los parlamentarios catalanes se reuniesen en otra ciudad que no Oñeza los inconvenientes de una gran urbe como Barcelona, enviando hasta diputados conservadores para compartir las deliberaciones.

La respuesta del Gobierno la recibió el marqués de Mariano hallándose en su domicilio.

Los Sres. Abadal y Giner salieron ayer tarde para Barcelona, con objeto de dar cuenta a sus compañeros de representación en Cortes del resultado de la misión que los mismos les confiaron cerca del Gobierno.

El señor marqués de Mariano se ha quedado en Madrid.

VIARIAS NOTICIAS

El Sr. Dato ha negado veracidad a la noticia que algunos periódicos han acogido, suponiendo que el paso el veto a que se reunirán las Cortes en la etapa de Gobierno del marqués de Alhucemas.

«No hice tal cosa—decía—por que siendo función privativa del Gobierno cuanto a ese particular atañe, hubiera sido ridículo, por mi parte, tamaña pretensión.

Se me pidió mi opinión, y contesté, como jefe de la oposición de S. M., que no creía oportuno que las Cortes se abriesen.

Yo, ocupando el Poder, y concurriendo condiciones iguales, no las habría abierto. Pero de esto al veto hay una gran diferencia.»

Negó de paso el Sr. Dato que hubiese aplazado su viaje el Sr. González Pesada, porque éste nunca pensó en marcharse en la semana última.

Ayer mañana llegó a Madrid el capitán general de Cataluña, siendo recibido en la estación por los señores Presidente del Consejo, ministro de la Guerra, capitán general de Madrid y general Bascazan.

A las doce y media estuvo el general Marina en la Presidencia, trasladándose con el Sr. Dato al domicilio del ministro de la Guerra, por estar ambos invitados a almorzar por el marqués de Estella.

De la conferencia que estos señores tuvieron no se facilitará referencia alguna, en atención a afectar aquella a cuestiones de gobierno, sobre las que la prudencia aconseja la mayor reserva en estos momentos.

—El ministro de la Gobernación manifestó que los ingenieros que iban a Oviedo regresaron desde León al tener conocimiento de la solución de la huelga de los ferrocarriles económicos.

Ayer mañana conferenció el ministro con el Sr. Llanza y después con el general Marva. Hoy lo hará con el Sr. Gil Beceril. Estas conferencias están relacionadas con la solución de dicha huelga.

Aludiendo a la nota facilitada por el jefe del Gobierno sobre el Consejo de ministros de anteaer dijo que ya la conocían en provincias, porque había sido transmitida a todos los gobernadores civiles.

—Las noticias de Barcelona recibidas anoche en los centros oficiales eran satisfactorias, acusando completa tranquilidad.

FRONTÓN MADRID

Primer partido especial de anteaer: Aurora y Margarita (rojas) contra Isabel y Magdalena (azules). En él hubo una competencia terrible: las cuatro como fieras se disputaron la victoria.

Difícilísimo predecir el éxito: delante unas u otras indistintamente, igualan varias veces, y la última a 39.

Aurora y Margarita logran el triunfo. Segundo especial, por la noche, Carmen y Enriqueta (rojas) contra Anita y Joaquina (azules). Las dos maestras son dos delanteras de alivio.

Enriqueta sale y está todo el partido fuerte como el acero, y se adelanta.

Joaquina fué Joaquina; aprieta firme y la igualdad llegó, pero no prevaleció el color. Las rojas toman de nuevo la delantera y con diferencia de algunos tantos ganan.

NOTICIAS GENERALES

El día 10 del actual se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de la señora doña Francisca Arias Vázquez. A su viudo D. Domingo Bernáldez, a su hermano D. José y sobrinos doña Mercedes y D. Rafael, enviamos nuestro más sentido pésame.

Cuanto más dentíficos nacen, más incombustible se levanta sobre su crédito de medio siglo el Licor del Polo.

Hoy lunes se cumple el primer aniversario del fallecimiento del ilustre médico doctor don Vicente Llorente, fundador y director del Instituto Antidiférico, que llevó su nombre, y que tantos beneficios ha reportado a la humanidad doliente.

Reiteramos a los sobrinos del sabio médico doctores D. Jerónimo y D. Jacinto Megías nuestro más sentido pésame.

EN MADRID LA NOVILLADA DE AYER

Seis de Veragua para Hipólito, Nacional y Méndez. La entrada, un lleno.

PRIMERO.—«Lobito», negro salpicado, mogón del izquierdo. De salida deshace un jaco y luego es veroniqueado por Hipólito, que le da seis lances, tres de ellos buenos y apretados. Con bravura, pero tardeando al final, y siempre con poder, toma el veragua cinco picotazos. Se abre un quite de cada matador, sobre todo el de Nacional. Lunares banderillea superiormente y oye dos ovaciones. En cambio su compadre Sánchez lo hace de muy mala manera. Hipólito hace una faena mediana, sin recoger ni dominar al cornudo, que está bravo y muy noble. Media estocada delantera y caída. Palmas y pitos.

SEGUNDO.—Cuando aún suenan las palmas en honor del difunto «Lobito», sale «Chicianero», negro y de tan buena lámina, que se aplaude su presentación. Nacional instrumenta seis verónicas belmontinas puras, que se oían en todos los escapes. Todo el gas lo emplea el veraguan en tomar las tres primeras varas, costando gran trabajo que acuda de nuevo a la caballería. Hay un quite bueno de Nacional y otro de los tres matadores, que en sociedad y con valentía grande se disputan el toro en una caída peligrosa para un varilarguero. Los clicos de los rehiletes se lucen poco en banderillas. Nacional hace toda la faena en tablas del 5, procurando sacar al enemigo de aquellos lugares con pases por bajo. Como no lo consigue, ataca derecho al torazo y lo tira patas arriba de una estocada entera un poco caída.

TERCERO.—«Sombbrero», negro, más chico que el anterior. Méndez, en tablas del 1, larga cuatro verónicas movidas y codilleras; pero luego, en el primer quite, remata con media verónica que es la esencia de la torería, y le vale una ovación grande y merecida. El toro toma cinco varas, rematando otra vez Méndez con otra media verónica colosalísima, siendo también en su turno aplaudido Hipólito. Quedan tres jacos sobre la arena cuando, cambiada la suerte, coge los palitroques Méndez. Con sabor y hechuras de banderillero excepcional coloca, siempre de dentro a fuera, tres pares, que son tres ovaciones inmensas. El público pide que coloque otro, y después de una salida falsa, porque el novillo está algo quedado, mete otro par aún más enorme que los anteriores.

COGIDAS DE MENDEZ Y DE HIPOLITO

Coge luego los avios de matar, y en esta suerte, aunque está valiente, le deslucen el defecto del codillo. Cuadra la res y se mete derecho como una vela; pero por no dar salida y entrar despacio dejándose ver y no mandar con la izquierda le coge de lleno el bicho, le campanea y le vuelve a recoger, pasando a la enfermería en brazos de los monos, siendo ovacionado.

Hipólito coge los trastos y muletea al bicho, y al entrar a matar, por no dar salida, también le coge por el muslo derecho y luego le vuelve a dar otra cornada, al parecer, en la ingle. Muere el toro de la media estocada que le ha dado Hipólito.

CUARTO.—«Campanero», negro. Nacional da seis verónicas que se aplauden, y luego, en quites, se crea ante las circunstancias, haciendo una colección de ellos que se aplauden cada vez más. Hay largas vistas, gaoneras ceñidas, siendo el mejor el último, que por la oportunidad y valentía al entrar por el toro en terreno comprometido, le vale una ovación. Cuando se cambia el tercio, el toro pega una cornada a una de las puertas de arrastre y la arranca, tirándola al alto como una pluma.

Repite con la otra y se la carga también, como si fuese de manceba. El público aplaude al ganadero, y con todos estos alicientes, los banderilleros toman sus precauciones para llegar con los pinchos. Terminan Lunares y Niño de la Audiencia, y pasamos al final. Colocada la puerta en su sitio, vuelve el toro contra ella y se la carga de nuevo, y al salir a la desbandada los carpinteros, uno de ellos se cae de mala manera y pasa a la enfermería.

Nacional hace una labor bonita, suave, templada y tan artística y torera, que el público muy a menudo bate palmas en su honor. Hay un pase de rodillas en que el burel pasa detrás de la muleta despacio y como atado a ella. Luego hay una segunda parte no tan lucida. Con el alfanje da dos pinchazos buenos y media estocada en lo alto, un poco tendida. Intenta descabellar y sale casi alcanzado en una arrancada del enemigo; ¡No ganamos para sustos! Vuelve a entrar de nuevo y coloca otra media estocada. Un aviso. Otro intento de descabello y muchas palmas.

QUINTO y SEXTO.—Los dos restantes fueron grandes y con mucho poder. Era el quinto un buen mozo, jabonero y negro, con abunda cuerna, y ésta muy afilada. Tuerto además del ojo derecho. Dejaron sobre el tapiz dos y cuatro caballos, respectivamente, más por certeros que por bravos, ya que el último hizo su pelea casi huyendo.

Nacional acabó la corrida en forma muy elogiabile, ya que matar cuatro torozos de este calibre no es cosa al alcance de cualquier torero. Al jabonero le quitó la vida de dos pinchazos, uno de ellos entrando por el con ganas de matar, y una corta algo traserrilla.

El sexto no tenía lidia posible; era bronco, semimanso y además tuerto del derecho. Cuando salió a matar Nacional, empezaron a core los espectadores a gritarle: ¡A la olla! ¡A la olla! Y Anlló, sin muletearlo casi, le colocó una estocada caída.

Oportuno, lucido y valiente en quites en esta corrida, ha levantado muchísimo su cartel el Nacional.

El público lo despidió con palmas. Muy merecidas y muy justas.—P. Alvarez.

Partes facultativos.—Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Emilio Méndez (Zapaterito), con una herida contusa de tres centímetros de ex-

tensión al nivel de la espina lílaca anteriorsuperior y contusiones múltiples en el cuerpo, lesiones que le impiden continuar la lidia.

—Hipólito, con una herida contusa a nivel del triángulo de escarpa de ocho centímetros de extensión, que interesa el tejido celular subcutáneo, y una herida en el escroto de dos centímetros, que le impiden continuar la lidia. Doctor Roca.

EN VISTA ALEGRE

Seis toros de D. Andrés Sánchez para Chiquito de Begoña y Punteret. La entrada muy floja a la sombra y al sol.

PRIMERO.—«Ropero», negro, meano, de muchas arrobos y de excelente presencia. Chiquito de Begoña se abre de capa y ejecuta varias verónicas que se aplauden. El toro, noble, aunque blando al hierro, acepta cinco puyazos a cambio de cuatro vuelcos.

Cogida de Chiquito de Begoña.

Chiquito de Begoña se adorna en los quites, y al rematar uno se le arranca el toro, encorandole y volteándole. Pasa a la enfermería, de donde sale poco después, por tener solamente un varetazo en la pierna derecha.

Chatillo de Zaragoza y Perdígón parecen regularmente. Chiquito de Begoña hace una faena movida y lo despacha de una caída (Palmas). Chiquito de Begoña se vuelve a la enfermería.

SEGUNDO.—«Solitario», cárdeno, cortito de pitones, apretado, muy feo de lámina. El público protesta su presencia. Huye de los capotes y de los piqueros, condenándose al fuego. Sordo y Chico de Pardiñas le clavan, con apuros, tres pares y medio de fuego. Punteret le da unos muletazos y lo mata de una delantera.

TERCERO.—Cárdeno, muy abierto de cuerna. Chiquito de Begoña da tres verónicas con voluntad. El toro, blando con los piqueros, se acerca a ellos cuatro veces, matando un jaco. Negrán y su compañero clavan dos pares y medio. Begoña encuentra al toro huido, muletea en varios tiempos y lo despacha de media atravesadilla y un pinchazo aceptable. Otro pinchazo, echándose fuera. Un aviso, media contraria y el segundo aviso. Por fin descabella.

CUARTO.—Del mismo tipo que el segundo, y para no desmerecer de su hermano hasta manso. Bonifa y el Chico de las Ventas le tuestan con cinco palos. Punteret da pocos pases y entra con un pinchazo delantero, otro pinchazo huyendo; más pases y una casi entera delantera y atravesadilla. Dos intentos de descabello y dobla el toro. La corrida está resultando aburridísima.

QUINTO.—«Redondo», negro, bragado, algo más pequeño que los anteriores. Al tercer puyazo vuelve la cara y no hay quien le haga tomar una vara más. Faltece un caballo. Los encargados de tostar a este manso son Chatillo y Perdígón, que son aplaudidos. Chiquito de Begoña da media docena de pases, ayudado por el peonaje; el toro no puede tener peores condiciones, y lo mata de una estocada delantera. Muchas palmas.

SEXTO.—«Francés», negro zaino, de buen tamaño, pero también manso. ¡Vaya una corrida de toros! Ni por casualidad ha salido uno que merezca tal nombre.

En la arena quedó un caballo difunto de la primera y única acometida del buey.

El Chico de las Ventas y el Sordo le clavan un par y tres medios de fuego. Punteret muletea para salir del paso. Un pinchazo de carrerilla sin soltar el acero. A paso de banderillas, por estar burriciego, le da un pinchazo hondo y después lo descabella.—Manzanilla.

EN TETUAN

Cogida de Ocejito.—Se lidiaron novillos de Braganza, que resultaron mansurroneos. El primero fué retirado al corral por exceso de mansedumbre.

Ocejito fué cogido por el sexto toro, que le infirió una cornada de ocho centímetros en la pierna izquierda. El diestro bilbaino cumplió.

Barciela estuvo poco afortunado, y Pardi, que debutaba, mostró gran ignorancia. El servicio de caballos, detestable, según es costumbre en esta plaza. Por cierto que no estaría de más que actuara en los tendidos un buen maestro albañil, porque se cae la capa de portland que cubre los ladrillos, y el que allí se sienta sale con la ropa hecha pedazos.

EN PROVINCIAS EN PAMPLONA

Pamplona, 8.—Se lidiaron seis toros de don Gregorio Campos para Gaona, Joselito y Fortuna. Al hacerse el pase, el público pita a Joselito y se aplaude a los otros dos matadores.

PRIMERO.—Número 62, negro, buen mozo. Sale derrotando y rompiendo las tablas. Gaona da tres gaoneras. Ovación. Toma el bicho cinco puyazos por dos caídas. Los maestros rivalizan en quites. Palmas. Gaona, a los acordes de la charanga, mete al cuarto un par superior, otro de dentro a fuera y otro al sesgo. Ovación. Gaona, de verde y oro, muletea valiente. Cobra un volapié algo ladeado. Descabella. Palmas.

SEGUNDO.—«Garapito», núm. 56. Catalino y Camero pican inlamente. El toro se arranca de largo y con poder. Toma cinco puyazos por tres caídas y dos caballos muertos. Cuco entra, sin clavar; luego prende uno bueno. Almendro, uno abierto. Repite Cuco con medio malo. Joselito, de grana y oro, se apodera del bicho con cinco pases eficaces. Se arredilla ante la cara del toro, que gaza. Clava media atravesada. Un pinchazo. Descabella. Palmas y pitos.

TERCERO.—«Furioso». Fortuna da tres verónicas, una regular. Hay cinco puyazos por cuatro caídas y muerte de dos caballos. Casares y Compere ponen tres pares malos. Pitos. Fortuna, de morado y oro, muletea valiente y deja una corta, alta, un volapié de

lanterillo, atravesado, y un intento de descabello.

CUARTO.—«Peruano». Rodolfo da lances vulgares. En varas hay cinco por tres caídas. Los espadas se lucen en quites. Palomino y Chico del Matadero banderillean mal. Gaona muletea con efectismos, sin castigar. Deja una sin soltar, rompiendo el estoque. Una corta atravesada y una tendida. Un intento de descabello. Pitos.

QUINTO.—«Planchero». Joselito lancea bien. Hay seis puyazos por cinco caídas. Joselito coge los palos. Música. Pone tres pares colosales. Ovación. Con la muleta hace una faena valiente, adornada, de maestro. Da un volapié. Gran ovación.

SEXTO.—«Traidor». Gallito saluda desde los tercios. Los piqueros rajan al bicho. Fortuna da cinco verónicas, dos buenas. El cornudo admite cuatro varas. Compare y Pelucho cumplen. Fortuna hace una faena tranquila. Varios pases son buenos. Un pinchazo y una media estocada. Aplausos.

EN HUELVA

Huelva, 8.—Lidiáanse bichos de Pablo Romero para Celita, Belmonte y Saleri II. La entrada, regular.

PRIMERO.—Negro, chico. Celita veroniquea. Belmonte y Saleri se lucen en quites. Celita muletea inteligente con molinetes superiores y atiza una estocada colosal. Ovación y petición de oreja.

SEGUNDO.—Cárdeno, chico. Belmonte da cuatro verónicas regulares. Palmas. Toma el bicho cuatro varas por cuatro caídas y muerte de un jaco. No hay gran cosa en quites. Belmonte pása por bajo al toro, que está quieto; aplaudense los deseos del espada; pincha una vez, vuelve a los pases y cobra una estocada sin puntilla. Ovación y vuelta al ruedo.

TERCERO.—Saleri veroniquea deslucido. El bicho toma cuatro varas por dos tumbos. Saleri hace quites estupendos. Toma las banderillas y quiebra colosalmente. Ovación y música. Pone dos pares de dentro a fuera, sublimes; pide permiso y pone otros dos pares inmensos. Ovación formidable. Muletea valiente y deja una estocada saliendo el estoque por bajo y descabella al primer intento. Palmas.

CUARTO.—Negro, chico, escurrido. Celita veroniquea incoloro. Toma el bicho cuatro varas por dos tumbos. Celita muletea de cerca, con tranquilidad, aliza y atiza un pinchazo, otro sin soltar y una estocada entregándose. Ovación.

QUINTO.—Salta al callejón. Magritas cae, corneándole el toro. Ileso. Cuatro varas, dos caídas y un caballo muerto. El presidente ordena que sea fogueado y el público protesta. Belmonte muletea ayudado por los peones. Pitos. Da un pinchazo y sigue dando mantas malos. Una estocada delantera. Pitos.

SEXTO.—Cárdeno, pequeño. Saleri veroniquea, terminando con un recorte. Palmas. Cuatro varas, dos caídas y un caballo para el arrastre. Saleri muletea cerca y confiado. Un pinchazo. Más muleteo y una estocada corta y algo caída. Palmas.

EN BARCELONA. (Plaza Monumental). Barcelona, 8.—Lidiáanse novillos-toros de Cobaleda. La entrada, buena.

PRIMERO.—Toma cuatro varas por otros tantos vuelcos y muerte de un jaco. Trianero, regular; deja un pinchazo y es cogido, saliendo ileso; secunda con una estocada buena. Palmas.

SEGUNDO.—Pacorro es ovacionado en unas verónicas colosales. En varas, cinco por tres caídas y dos jacos. Los rehileteros lo hacen bien. Pacorro hace una faena valiente y es aplaudido en dos pases naturales; deja un pinchazo bueno y una estocada delantera, entrando bien.

TERCERO.—Toma cuatro varas por dos caídas. Merino, superior, valiente. Los palilleros, regular. Trianero hace una faena vistosa y valiente. Ovación. Deja una estocada, que sale por debajo del brazuelo y un pinchazo. Palmas.

CUARTO.—Manso; es fogueado. Llaver, pocos pases para alinear. Un pinchazo y una estocada tendenciosa.

QUINTO.—Manso también. Pacorro intenta sujetarlo, sin conseguirlo. El público protesta, y varios espectadores saltan al ruedo; otros impiden la lidia a botellazos. Interviene la Policía, practicando una detención. El público protesta, agrediendo a los guardias, y los toreros se retiran. Vuelve el toro al corral y es sustituido por uno de Medina, que toma cinco varas, por dos caídas y un caballo muerto. Pacorro, nerviosillo, procura recoger al toro. Da un pinchazo y una estocada delantera y descabella al tercer intento.

SEXTO.—Luego de un escándalo formidable, vuelve al corral por manso, y le sustituye uno de Medina, más manso todavía, que es fogueado. Merino pasa de muleta desconfiado y mata de una media estocada perpendicular.

EN CASTELLÓN

Castellón, 8.—Se lidiaron seis novillos de Carreros, que resultan difíciles. Vernia estuvo bien en su primero, regular en su segundo y superior en el tercero, del que cortó la oreja. Gavira estuvo bien y superior. El picador Torero se hirió, al caerse, en la oreja izquierda.

Para presenciar el trabajo de Vernia vinieron tranvías especiales de Villarreal y centenares de paisanos con la Banda municipal.

EN SAN FERNANDO

Cádiz, 8.—En San Fernando han sido lidiados esta tarde cuatro novillos de la ganadería de la viuda de Zapata, que fueron grandes y bravos. Finito de Cádiz y Angelillo de Sevilla estuvieron afortunados toreando y matando. Cada uno cortó una oreja. La plaza, llena.

EN ORENSE

Orense, 8.—En honor de cerca de doscientos excursionistas de Ribadavia, llegados en tren especial a las cuatro de la tarde, se había organizado una novillada. La tarde, espléndida, y la entrada, regular. Se lidiaron cuatro novillos, actuando de estoqueadores Carlos Montes y José Rodríguez Valdemoro.

La corrida ha resultado aburridísima. Montes quedó mal en sus dos toros, y Valdemoro, medianejo. Lo único que el público aplaudió fué algún par de banderillas. Durante la lidia del tercer novillo se echaron al ruedo tres aficionados, que con las chaquetas se pusieron a torear. Los guardias, coreados por el público, con gran algarazá, persiguieron a los aficionados, logrando arrojarlos del redondel. El ganado fué bravucón y hubiera dado juego si hubiera sido bien toroado.

EN VILLEGAS

Burgos, 8.—Toro salamanquino, de Sánchez, grandes y bravos. Ciriaco Vicente (Salero), único matador, hizo en el primero una faena de muleta, valiente y tranquilo, intercalando varios pases de primera, para dos pinchazos buenos y un estoconazo hasta el puño, que le valió muchos aplausos. En el segundo puso tres pares de banderillas que se le aplaudieron mucho. Con la muleta ejecutó una hermosa faena; al matar, estuvo valiente; entró decidido y agarró más de media estocada contraria, saliendo prendido por el costado izquierdo y volteado aparatadamente, aunque resultando ileso por milagro. La res cayó sin puntilla. Ovación. Salero salió de la plaza en hombros.

EN IRÚN

Irún, 8.—Se lidiaron cuatro novillos de la ganadería de Jiménez Rioja. Tres resultaron bravos. Cocherito de Madrid despachó su primero de un pinchazo y una estocada fea, y al segundo de un bajonazo. Garrido propinó a los suyos dos estocadas volviendo la cara. Ambos matadores sufrieron varios revolcones, sin consecuencias. Actuó de sobresaliente el banderillero Morato, de la cuadrilla de Vicente Pastor, que trabajó mucho y bien. Uno de los toros le cogió y destruyó la ropa, sin que le causara lesión alguna.

EN LISBOA

Con lleno completo se ha celebrado la corrida a beneficio del rejoneador Casimiro. Limeño, único espada, tuvo éxitos mayores que en las corridas anteriores. Sus faenas con capote y muleta merecieron estruendosas ovaciones. Puso banderillas al cambio, colosalmente. El público, que no cesó de aplaudir a Limeño, le sacó en hombros. El beneficiado le obsequió con una preciosa botonadura de brillantes.

Después de la guerra empezará la lucha económica Para ello debe usted aprender IDIOMAS La Escuela BERLITZ Se le enseñará bien y en poco tiempo PRECIADOS, 9. — MADRID Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES.

Kermesse en el Puente de Vallecas Por iniciativa de D. Manuel Biencinto y patrocinada por el alcalde-presidente, Sr. Pedrero, se inaugurará una gran kermesse durante las fiestas de aquella populosa barriada, y cuyos productos se destinan a mejorar los servicios de la Casa de Socorro. La plausible iniciativa ha sido acogida con gran entusiasmo, y los Sres. de Villota se han apresurado a ceder gratuitamente el local. La Comisión, formada por los populares industriales señores Zaragoza, Maldonado, Runero y Luna, siguiendo instrucciones de los Sres. Biencinto y Pedrero, trabaja sin descanso para que la fiesta sea digna de tan benéfico fin.

LA VILLA DE PARIS 67. ATOCHA, 67 Por todo el mes de julio GRAN LIQUIDACION por ensanche y reforma del local. VESTIDOS, ABRIGOS, BLUSAS, BATAS, VESTIDOS para campo y playa. En la planta baja se liquidan todos los tejidos.

COMUNICACIONES Telegramas en depósito, no entregados por diversas causas: Fermín Verdú, teniente fiscal; Mamerta García, Sagasta, 7; José Castro, Pretil Santisteban, 3; José Ropero, Olmo, 28; Vicente Arcas, Chinchilla, 18, tercero; Miguel Bolos Casa Banache, Cruz, 16; Miguel Gutiérrez, Santa Engracia, 20; calle Don Ramón de la Cruz, 53; Ricardo Monteserín, Atocha, 22; diputado Mataró, sin señas; Muñoz, Montera, 18; Mateo, calle Campo, 4; Enrique Carballo, plaza de Puerta Cerrada, 4 principal; Luis F. García, Bailén, 20, primero; Natalio Rius, Vergara, 11; León Urzaiz, Hermosilla, 9; Martínez Serna, Fuenarral, 56; Pablo Romero, 37, quinto izquierda; Juan Trueba, calle de las Delicias, 20; Eduardo Alfonso, Atocha, 113; Laurence, Atocha; Tomás Dorado, mercado, carnicería; Manuel Fernández, Moratín, 48; Emilio, Ayala, 12; Armesto, Hita, 4; Ydálvez, sin señas.

AVISO IMPORTANTE A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos. Regamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

PREVENIR Y CURAR Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo é impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo, y cura además.

NOTICIAS DE MADRUGADA DE LA GUERRA EUROPEA

LOS BALKANES
Negociaciones italo-griegas.—Roma, 8.—Se han iniciado las negociaciones entre los Gobiernos griego e italiano. La noticia ha sido recibida por la opinión pública, la cual desea y espera que en breve queden resueltas y de modo definitivo y duradero, por un acuerdo amistoso. En opinión de los autorizados círculos políticos, el abandono de Janina, por parte de los italianos, para dejarla a las tropas griegas, anunciado por la Prensa extranjera, ocurrirá sólo en el caso de que los demás aliados lo hagan a su vez en aquellos territorios griegos que ellos ocupan. La Tribuna dice que la ocupación de Janina ha desajustado necesidades militares, que no han desaparecido, ante el hecho del cambio de Gobierno verificado en Atenas. La Idea Nacional es de idéntica opinión, añadiendo que la ocupación de Janina se hizo en apoyo de la de Albania y para seguridad del ejército italiano que en ella está.

LOS ALIADOS
Después del raid.—Londres, 8.—Millares de londinenses visitaron hoy el barrio que más sufrió por el bombardeo de los aviones enemigos realizado el sábado último. Aun cuando la inclemente lluvia que cayó durante el día molestaba a los excursionistas, éstos se pudieron dar cuenta, luego de una minuciosa inspección, que los daños han sido realmente ínfimos. En el momento del raid se creyó que los destrozos serían muy superiores a la realidad; pero hoy se ha visto que los daños consisten, principalmente, en cristales rotos y ventanas astilladas.

Las importaciones.—París, 9.—El ministro de Hacienda considera necesaria una aplicación más rigurosa de las prohibiciones señaladas para la importación en el decreto de 22 de marzo último, con el fin de restablecer el equilibrio del cambio, por lo que el Diario Oficial de hoy publicará un decreto, cuyas disposiciones entrarán en vigor el mismo día y por el que se exigirá previa autorización para importar todas las mercancías especialmente señaladas en el decreto. Previene a los importadores que reciban mercancías prohibidas sin previa autorización que en adelante estarán obligados a reexportarlas a su costa. La previa autorización no será necesaria para aquellas mercancías que se remitan directamente a Francia antes del citado día 9, siempre que se justifique este extremo reglamentario. (Agencia Radio.)

LOS IMPERIOS CENTRALES
Una entrevista.—Berlín, 8.—Oficial: «El Emperador recibió hoy al medio día al Canciller imperial, durante la entrevista hora y media.»

LOS RUSOS
Una entrevista.—Petrogrado, 8.—Le Temps publica una entrevista celebrada con el Príncipe Lwow, quien ha declarado ser optimista a causa de la calma relativa de la revolución en la inmensidad del Imperio ruso. Al comienzo de 1917, Rusia llegaba al último grado de desorganización y de un mal más definitivo que la sacudida de la revolución. El público europeo ignora todavía la inmensa labor silenciosa que permitió la entrada de la vida social en nuevos moldes políticos. Ahora organizamos la seguridad de las masas, que cada día comprenden mejor la necesidad de una razón de Estado. La cuestión agraria es anodina y progresa rápidamente; el ejército reanuda la ofensiva. Tengamos confianza.

LA GUERRA AEREA
Incuriosos.—Koenigs-wusterhausen, 8.—En la noche de antaño ayer volaron aeroplanos enemigos sobre el campo atrinchado de Colonia y el distrito industrial del Rhin y de Westfalia. Los daños materiales causados ascienden a unos dos mil marcos. No fueron heridas personas ni alcanzados establecimientos industriales. También se atacó a Ludwigshafen. Tanto en la ida como en la vuelta, pasaron los aviadores enemigos por Karlsruhe. Y, finalmente, fué atacado también Trier, arrojándose numerosas bombas sin plan alguno. No hubo daños militares; resultó muerto un niño y herido un hombre. Cerca de Sarburg (Rhinlandia) fué obligado a aterrizar un avión francés por el fuego anti-aéreo. Sus dos tripulantes fueron hechos prisioneros.

COMUNICADOS OFICIALES
Francia.—París, 8.—Comunicado de las once de la noche.—En la región del Pantén y granja de Freidement se ha mantenido muy viva la jornada de lucha de artillería; vivos combates locales han permitido a los franceses recuperar algunos elementos de trinchera. En diversos puntos del frente, especialmente hacia Hurtebise y en el sector de Mont Haute, ha habido acciones de artillería. En todo el resto del frente el día ha sido tranquilo.

Alemania.—Berlín, 8.—En el Camino de las Damas, al Sudeste de Pargny Felain, conseguimos, por medio de un ataque, ocupar una considerable extensión de terreno y hacer más de setecientos prisioneros. En Oriente han atacado hoy de nuevo los rusos en Stanislaw, consiguiendo ganar terreno.

Inglaterra.—Londres, 8.—Oficial de esta tarde.—Los golpes de mano ejecutados con éxito la noche pasada al Sudoeste de Hargicourt y en el Nordeste de Iprés, nos permitieron hacer cierto número de prisioneros. No hay ningún otro acontecimiento importante que señalar.

Londres, 8.—Oficial de esta noche.—La aviación alemana estuvo también ayer más activa que de ordinario. Los combates continuaron sin interrupción todo el día. El enemigo operó a veces con formaciones importantes, que en numerosos casos eran dislocadas por nuestros pilotos. En el curso de algunas expediciones ejecutadas con éxito por nuestros aviadotes, los aeródromos, depósitos y destacamentos enemigos fueron atacados con bombas y ametralladoras y sufrieron daños y

pérdidas considerables. En los combates aéreos fueron derribados seis aparatos alemanes y otros diez tuvieron que aterrizar con averías. De los nuestros faltan ocho. No hay más acontecimientos importantes que señalar, aparte de actividad de ambas artillerías en diferentes puntos del frente.

Rusia.—Petrogrado, 8.—Oficial.—En dirección de Kowel el enemigo atacó con gases asfixiantes, sin lograr llegar a nuestras trincheras. En dirección de Zlozw, el enemigo ejecutó contraataques energéticos contra Godow Forum, siendo rechazados. En el Oeste y el Sudoeste de Brzezany, fuego de artillería muy activo, siendo rechazados los intentos hechos contra nuestras vanguardias.

Balkanes.—París, 8.—Comunicado del ejército de Oriente.—La aviación británica ha bombardeado con éxito las estaciones de Ponna y D'Angiste, 20 kilómetros al Este de Serres. Cerca del Cerro intentaron los búlgaros un golpe de mano, que fué rechazado. En la región de Monastir ha habido acciones de artillería bastante vivas.

SERVICIO DE TRANSPORTES para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

VIDA DEPORTIVA
Sociedad Deportiva Obrera.—En la carretera de la Coruña se han celebrado ayer las carreras ciclistas organizadas por esta Sociedad. En ellas tomaron parte 29 corredores de los 36 inscriptos.

La meta, que se estableció en el kilómetro 4, se vió muy concurrida, y la clasificación de la carrera fué la siguiente: 1.º Angel Fernández, 2.º Pedro Sigüenza, y 3.º Francisco Crespo.

A continuación entraron por este orden: Ricardo García, Feliciano Gómez, Primitivo del Moral, Julio Miraserrás, Antonio Ampudia, Rafael Santos, José Minguez, José Rodríguez, Vicente Hernández, Juan Peduracín, Mariano Larruga, Eusebio Checa, Rafael Quesada, Nicolás Ceza, Fernando Gil, César Regulez, Victoriano Frontau, Horacio Sánchez, Julio Gutiez, Salvador García y Francisco Rico.

Durante el recorrido se retiraron los corredores José Santos, Juan Amóntegui, José González, Pedro Jaén y Angel Zalarera. Actuaron de jurados fijos y de ruta los señores J. Rodríguez, M. Flores, A. Fernández y T. Rodríguez, y de presidente el Sr. U. V. E. Antonio Belda.

Carreras de caballos.—San Sebastián, 8.—El Hipódromo está concurridísimo. En la explanada exterior varios centenares de automóviles. Se encuentran en la tribuna regia los Príncipes D. Raniero y D. Felipe de Borbón. Los montecillos que rodean el Hipódromo están llenos de gente.

Primera carrera.—Premio de apertura. Recorrido 1.800 metros. Corren cuatro caballos, ganando el primer premio de 2.000 pesetas Perigudin, de Perales-Parladé; el segundo Alphonsine, del duque de Toledo, y tercero Lemour, del marqués de Valderas. El caballo vencedor fué adquirido por D. Pancho Lavayen, en 6.200 francos.

Segunda carrera.—Premio del Puerto.—Dos mil metros. Primer premio, 3.500 pesetas; segundo, 1.000, y tercero, 500. Corren nueve caballos, logrando primero Incomparable, de Le Chon; segundo, Charing Cross, III, del duque de Toledo, y tercero, Marquina, de Jean Mieux.

Tercera carrera.—Premio de la Concha. Primero, 3.500 pesetas; segundo, 1.000, y tercero, 500. Corren cuatro caballos, ganando el primero Sauges, del marqués de Villamejor; el segundo, Princesa, del mismo, y el tercero, Lammermoor, del duque de Toledo.

Cuarta carrera.—Gran premio.—Distancia, 2.400 metros. Primer premio, 60.000 pesetas; segundo, 25.000; tercero, 10.000, y cuarto, 5.000. Corrieron veinte caballos. Ganaron: el primer premio, Saca Chispas, del conde de Mejorada-Torreareas; segundo, Imanigaire, de Colms; tercero, Souvenir d'Exil, del duque de Toledo, y cuarto, Le Lyndaret, del marqués de Villamejor. Produjo gran entusiasmo el triunfo de la cuadra española. Se pagaron las apuestas a 490,50 pesetas por duro.

Quinta carrera.—De vallas. Premio del debut. Primero, 2.000 pesetas; segundo, 300, y tercero, 200. Corrieron cuatro caballos y ganaron: Bovino, de Cohons; Cuart Rock, de Jean Lieux, y Hey Diddle, de Niguer, por este orden.

B. S. A.
La mejor bicicleta del mundo, por sus materiales y fabricación. Construida en la FABRICA NACIONAL DE ARMAS de Birmingham. Exposición y venta: Antonio González.

Plaza de Isabel II, 7, rinconada

¿Va usted a Madrid?
No deje de visitar la Casa de moda LA INDIA, Montero, 12. Casa especial para señoras. Selecto chantilly en pasteles, cañitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY
Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas lindas, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis). Nata a la catalana en las típicas hojas. Leche absolutamente pura. Estable y ganado propio. Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambres. Cervezas, te, licores. Degustación de Kefir, Joghurt y Posto-Cacao. MONTERO, 12, «LA INDIA» Teléfono 4.460.

ACADEMIAS MILITARES

Infantería.—Toledo, 8.—Aprobados en la Academia de Infantería, primer ejercicio: don Juan Segovia Lapique, D. Abelardo Climent Toledo, D. Juan Rio Tuvino, D. Isaias Castillo Vicuña, D. Francisco Castillo Caballero, D. Antonio Cejudo Belmonte, D. Francisco Marquina Siquero, D. José García Valle, don Victor Martínez Morales, D. César Meana Solano, D. Emilio Calvo Gastesi, D. Ricardo Gaspau Ibáñez, D. Luis Pardo Alvarez, don José Frias Fernández, D. Guzmán Aguilar Bagarda, D. Francisco López Puente, D. Herosimo Soler Bana, D. Pablo Morcy Gray, D. Angel Gómez Rodríguez, D. Pedro Cervera Loyero, D. Pedro Fernández Revilla, don Francisco Navarro Albadalejo, D. Juan Peiro Lacasa, D. César Balbis Acha, D. Domingo Fernández Magen, D. Angel Sánchez Aguilar, D. José Sánchez Gómez, D. Gabriel Tena Márquez, D. Damiani Contreras Morano, D. Miguel Tomas Roitro, D. Aristides Frances Minguez, D. Antonio González Aparicio, D. Antonio Lerdo de Tejada, D. Pedro Pujales Carrasco, D. Joaquín Izquierdo Jiménez, D. Ricardo Clavena Iglesias, D. Francisco Villalta Linares, D. Eugenio Infante Tena, D. Manuel Díaz Domínguez, D. Julio Campaño Fernández. Han sido aprobados en el segundo ejercicio: D. Juan Gil Ribero, D. Manuel Rey Cascales, D. Luis Rodríguez Vajuelos, D. Francisco Enrique Botella, D. Luis Molina Arza, D. Sebastián Rubio Sacristán, D. Eduardo Platas Cobero, D. Adolfo Torres Aguilar, D. Vicente Benlloch García, don Luis Pérez Herce, D. Manuel Galea Gómez, D. Julio Pena Malamuella, D. Carlos Igualada Cobecido, D. Angel Sánchez Encarnado, D. José Castro Colombré, D. Manuel Calvo Fernández, D. Rafael Miralles Bosch, D. Antonio Moneva Tomarisch. Han aprobado el cuarto ejercicio: D. Félix Rodríguez García, D. Francisco Pueyo Arnesto, D. Adolfo Soler Rodríguez, D. Miguel Ruiz Fernández, D. Antonio Acuña Díaz, D. Mario Aguilera Arquer, D. José Rodríguez Romera, don Luis Ruoda Pérez, D. Luis Suevos Cruz, don Mariano Penalver Muñoz, D. Fernando Canizares Navarro. Han aprobado el quinto ejercicio: D. Francisco Coimte Anguer, D. José Cueto García, D. José Guedea Millán, don José Merino Mantilla, D. Calixto Villasecusa Gómez, D. José Villamide Carol, D. Carlos España Gutiérrez, D. Francisco Revuelta Franco, D. César Collado García, D. Juan Herrera Dávila, D. Ramón Fernández Sanz, D. Ramón Cueva Gutiérrez.

Intendencia.—Avila, 8.—Aprobaron el primer ejercicio D. Luis Conde Centeno, don Jacinto Laura de Vega, D. Enrique Ayuso Ayuso, D. Angel Aguado Saez, D. Bernardo Goya Pereira, D. Francisco Muro Gómez, D. Manuel Coto Saavedra, D. Facundo Galarza Caravia, D. Manuel Piquer Laso, D. José Martín Vázquez, D. Manuel de la Fuente Castelló, D. Enrique Felú Cardona, D. Manuel García Fernández, D. Alberto Romero Fernández y D. Amando Esquivel Vellido.

Han aprobado el segundo ejercicio, Dibujo y Francés, D. José Junquera Campos, D. Jerónimo García Calvo y D. Federico de Carlos Landá.

Aprobaron el tercer ejercicio D. Enrique Sánchez Arana y D. Félix Engelman Díaz.

Han aprobado el cuarto ejercicio D. Antonio Martín Luna Lersundi y D. Manuel González Robata.

No hubo quinto ejercicio.

Ingenieros.—Guadalajara, 8.—Aprobaron hoy el primer ejercicio D. Cosme Damiani Churrua, D. Pedro Pascual Montañés, don José Cardona Riera, D. Ricardo Peña Muñoz, D. Juan Castañón de Mena, D. Segundo Colmenares Espín, D. Ramón Sánchez Temple, D. José Gutiérrez Dávila, D. Juan Bautista Planas Amiel, D. Jorge Moreno Gutiérrez, D. Juan Quirol Soto, D. Paulino Coll Masaguer, D. Román Riva Martínez, D. Benito Pico Juguera, D. José Benedito Millán, D. José de Mata Flores y D. Luis Villaverde Labandera.

Artillería.—Segovia, 8.—Han aprobado el primer ejercicio: D. Ignacio Ayuso Romero, D. Lorenzo Luis Navarro, D. Carlos Manzanedo Holgado, D. Francisco Gómez, don Guillermo Seco Pedros, D. Ovidio Piera Armentariz, D. Julio Cassin Folgado, D. Ricardo de Alas Segrens, D. Felipe Alan y Gómez Acebo, D. Gabriel Fernández Cano, don Fernando Vergara Hidalgo, D. Fernando Díez Dujat des Allicues, D. José Franco Soto, D. Enrique Zaragoza Viala, D. Juan Parcia de Camarasa Alorda, D. Joaquín Murcia Martínez, D. José Guiltart de Verto, D. José Oliveda Madrano, D. Patricio de Antonio Morales, D. Jesús Benac Aldasosa.

Han aprobado el segundo y tercer ejercicios: D. Gonzalo Pérez del Puerto, D. Félix Asensio Navarrete, D. Emilio Martínez Martínez, D. José Nonide Vázquez, D. Plácido Alvarez de la Tejera, D. Leopoldo Hurtado, D. Bernardo Pérez Muñoz, D. José Lahera de Sobrino, D. Eduardo Rodríguez Guerra, D. Juan Macías Esquivel, D. Eduardo Murillo Arriola, D. José Gallardo Rodríguez, don José Soer de San Pedro.

Han aprobado el cuarto ejercicio: D. Jaime Clar Alcoy, D. José Pérez Ollero, D. Eduardo Maldonado Vázquez, D. César Matilla Lantre, D. Fernando Moreno Ortega, D. Eugenio García Ramírez de la Piscina, D. Tomás Pérez Lorente, D. Antonio Pineda Sort.

Han aprobado el quinto ejercicio: D. Florencio Torregro Pedraza, D. Sebastián Felú Bianes.

Caballería.—Valladolid, 8.—Han sido aprobados en la Academia de Caballería, de reconocimiento y Gimnasia: D. José Moragas Liquer, D. Luis Enrique de Navarra, don Juan Verdugo Acuña, D. Enrique Quintala Barrios, D. Ignacio Alcañá Silva, D. Pedro Bueno Valdés, D. Gonzalo Almenar Gil, don Fernando de la Iglesia, D. Luis Bustamante Moro, D. Salustiano Sáez de Tejada, D. Leopoldo Mifsud Jiménez, D. Evaristo Pérez de Castro, D. Miguel Segarra Tomas, D. Eliseo Moro Quevedo, D. Manuel Sostola Vidal, don Antonio Sagrario Rocafort. Aprobados en

Francés y Dibujo: D. Camilo Enrique González, D. Fernando Franco Pineda, D. Juan Ponce de León, D. Luis Hernando López, D. Luis Alvarez de Estrada, D. Guillermo Vázquez Miret, D. Leopoldo García de Castro. Aprobados en los ejercicios de Aritmética y Algebra, oral y práctico en esta Academia: D. Enrique Calvo Cullazo, D. José No-gueras Marqués, D. Rafael Cabanilla Prosper, D. Emilio Despujols Pol, D. José Raposo Pastor, D. Francisco Serrano Brit, D. Pedro Gómez Vivas. Aprobado en Geometría y Trigonometría, oral y práctico: D. Fernando Campuzano Cayol.

SUCESOS DEL DIA

Trasente atropellado.—Antonio Martínez Expósito, de diez y siete años, sin domicilio fijo, sufrió lesiones de pronóstico reservado por haberle atropellado en la calle del Arenal el automóvil 1.122.

Los amigos de lo ajeno.—Del estudio fotográfico que en la calle del Olmo, núm. 14, tiene D. José Pérez Seoane le desaparecieron aparatos y objetivos por valor de 1.250 pesetas, sin que supiera quién fué el autor de la sustracción; pero ayer recibió una carta, en que José Rodríguez Gelabert, que vive en la portería de la misma casa, se confesaba autor del robo y le decía que los objetivos los había empuñado en una casa de compraventa de la calle de Atocha y que pensaba marcharse a Francia.

El perjudicado presentó la denuncia en el Juzgado de guardia.

Caidas casuales.—En la plaza de las Descalzas sufrió una caída Julián Fernández Vega, de treinta y tres años, y se produjo una herida de cinco centímetros en la región occipital, de pronóstico reservado.

—El niño de tres años Santiago Saucedo Zarzo se cayó de una silla, donde estaba sentado, en su domicilio, plaza de Leganitos, número 3, y se causó una lesión en la cabeza, con perforación del tímpano derecho.

Riña de «chauffeurs».—Esta madrugada riñeron en la calle de Alcalá, esquina a la de Peligros, por rivalidades del oficio, un chauffeur de los llamados gambeta y varios de los taxis, resultando el primero, llamado Manuel Rodríguez Castañeda, con una herida de seis centímetros en la región parietal izquierda, que le produjo uno de los segundos, llamado José ópez, con un hierro mientras Manuel reñía con los otros.

El capitán del escuadrón de Seguridad don Marcelino Moreno acompañó al herido a la Casa de Socorro del Hospicio, donde fué curado por los doctores Hermosa y Martín de Antonio, que calificaron la lesión de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido poco después.

Caballo desbocado.—Dos atropellados.—Don Pedro Madrazo iba montando un caballo de su propiedad por el paseo de Recoletos. El ruido que produjo un automóvil hizo que se le desbocase el caballo, que emprendió vertiginosa carrera, atropellando a dos transeúntes.

Los atropellados son Dolores Gómez y el soldado del regimiento de Wad-Ras Hilario Ortega. Ambos fueron curados en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista de heridas en la cabeza, que los facultativos calificaron de pronóstico reservado.

El caballo pudo al fin ser reducido, y el jinete resultó milagrosamente ileso.

Atropello de automóvil.—En la calle del Arenal fué atropellado por el automóvil número 1.122, de la matrícula de Madrid, que se dio a la fuga, Antonio Martínez Expósito, de diez y siete años, que ingresó en el Hospital de la Princesa con dolores contusivos en la región abdominal, sin lesión visible.

Niña abandonada.—Margarita Fuentes, que habitó hasta el día 12 del pasado junio en la casa números 29 y 31 de la calle de Santa Ana, en calidad de huésped, se fué a Pamplona, dejando al cuidado de la dueña de la casa por un día o dos a una hija suya de unos tres años de edad, llamada Rosita.

Como el tiempo ha pasado, y Margarita no ha vuelto a dar señales de vida, la dueña del cuarto, Concepción Pérez Ibáñez, ha dado cuenta del hecho al Juzgado de guardia, poniendo a su disposición a la pequeña, para que el juez ordene lo que crea conveniente.

Atropello.—De Veguillas, provincia de Salamanca, vino a Madrid Luciano Sánchez García, de cincuenta años, quien anoche tenía que regresar a su pueblo.

Al llegar a la calle de Bailén, frente a la de Requena, el buen hombre, que iba por el medio de la vía, no se quiso apartar, aunque vió que venía en dirección a él el tranvía número 356, cuyo conductor, que era el número 683, había sonar la campana violentemente. Como el buen provinciano siguió sin apartarse de la vía, cuando el conductor frenó, ya le había alcanzado el coche, que le produjo lesiones graves en la cabeza y muslo izquierdo. Fué asistido de primera intención en la Clínica de Palacio, y pasó después al Hospital de la Princesa.

EXTRANJERO

La entrada de españoles en Portugal.—Lisboa, 7.—El Gobierno portugués, en su deseo de demostrar su consideración hacia España, ha dado órdenes para que sea permitida la entrada, sin necesidad de pasaportes, a todos los españoles que se dirijan a las playas portuguesas, a quienes les bastará presentar la cédula personal con la respectiva fotografía. (Agencia Radio.)

DE CHINA

Abdicación del Emperador
Un combate.—Shanghai, 8.—Ayer por la mañana se ha entablado un combate en los alrededores de Langfang entre las fuerzas republicanas y el ejército imperial. Los republicanos avanzan y amenazan entrar en Pekín. (Agencia Radio.)
Abdicación.—Koenigs-wusterhausen, 8.—Pekín.—El Emperador de China ha abdicado

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desca lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

HENDAYA-PLAYA HOTEL ESKUALDUNA
Todo primer orden.—Excelente cocina.—Hotel de familia.—Precios moderados para pensiones. Dirigirse a M. MELLA, director. Reapertura: el 20 de junio.

Mariana Perdra
MASAJISTA Y MANICURA
METODO RAPIDO Y SEGURO PARA ADELGAZAR. TRATAMIENTO EXTERNO
Ultimos adelantos para la belleza, de New-York, Berlin y Londres.
Conservación de la piel e higiene del cuerpo según los tratamientos aconsejados por el Institut de Beauté de Paris.
Servicios a domicilio. Monte Esquina, 23.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

Mentoorina Darw
Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho.
Un frasco, 3 pts.
Caja con frasco y pulverizador, 9 pts.
De venta: en las principales farmacias y droguerías.

TONICO POLIVALENTE
VIFINA-HÖHR
SOLUCION NULLE YODO METILARSINADA DE HIERRO Y CAL EN SUERO MARINO
EN INYECCIONES Y EN GOTAS
ESCROFULAS, CLORO-ANEMIA, DEBILIDAD GENERAL, HISTERISMO, NEURASTENIA
LABORATORIO DE ESTERILIZACION
J. HÖHR.—CAIZ

CAFE nervino medicinal. Dr. Morales. Jaquecas, neuralgias, epilepsia, etc. Depositarios, y Gayoso, Arenal, 2.

EL CARTEL DE HOY

GRAN TEATRO.—(Compañía Penella).—10,30, la ópera española en tres actos El gato montés. CIRCO DE PARISH.—A las 10 de la noche.—Serie de funciones populares a beneficio del público.—La troupe Imperial Eugén, los Argelinos, la troupe Toozoonin, la troupe Wernoff, el atleta Maurice De Riaz en su entrenamiento deportivo amistoso de lucha grecorromana con el campeón de Cataluña, de 102 kilos, José Ardevol, profesional; los populares y festejados Rico, Alex, Pepino y Chibarrito.—Sillas de pista, 80 céntimos.—Entrada general, 40 céntimos.

CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—A las 10,30 de la noche.—Las atracciones miss Roxane, troupe Turiddu, The Araluz, los clowns Santos, Lepart, Angel y Julio, y los musicistas Davino el Pitillo, y el sensacional número de los torcos leones y panteras salvajes que presentan miss Maxa y Mr. Artiano, y el rey de los domadores Mr. Wood con sus cuatro leones.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada general, 50 céntimos.

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). Compañía García Ibáñez.—Reestreno de la aplaudida ópera Bora, la vida alegre y la humorada lirica Las medias caídas.—Concierto por la banda de Ingenieros.—Entrada el parque, 0,05.—Buñaca, 0,75.—Martes, debut de la gentil bailarina María Esparza.

MAGIC-PARK.—10, Agua, azucarillos y aguardiente y San Juan de Luz.—Atracciones, recreos e intermedios por la banda.—Entrada, 50 céntimos.

TRIANGON-PALACE.—Cinematógrafo selecto.—A las 4 de la tarde y 10 de la noche.—Estrénos a diario.—Excelente temperatura.—Buñaca, 0,40.

SALON DORE Sección continua.—Cada día mayor éxito del regalo del día-moñeta.—Siempre estrénos de las mejor s morras.—Programas monstrosos.

CINE IDEAL.—5,80 y 9,45.—Temperatura Ideal, salón ideal y sextio ideal.—Todos los días estrénos.

CIUDAD LINEAL.—KURSAAL.—De 9 a 10,30, Pa-liculas cómicas y conciertos.—A las 11, el propósito de variedades polítonicocircoscaballe Se desean artistas (debut de Santiago R bull).—Conciertos, restaurant, Casino. Más de 40 recreos diferentes.—Entrada al Parque, 30 céntimos.

FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 9).—Todos los días, a las 3 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales e interesantísimos partidos por señorías, a rasu la.

EL ILMO. SEÑOR Don Francisco de Vera y García CORONEL DE INFANTERÍA, RETIRADO

Ha fallecido el día 8 de julio de 1917 A LAS TRES DE LA TARDE R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas, hermana política, sobrinos, primos y demás parientes,

RUFEGAN a sus amigos le encomiendan a Dios y se sirven asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 9 del actual, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Pez, núm. 1, al cementerio de la Sacramental de San Justo.

El duelo se despide en el cementerio. Se publica el coche.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

ANTES DE VERANEAR

Batas confeccionadas muy prácticas.....	Por 4,80
Guardapolvos confeccionados para viaje.....	Por 5,95
Blusas novedad, confeccionadas.....	Por 1,50
Delantales elegantes para niños.....	Por 1,95
Trajes de baño, confeccionados.....	Por 10,35
Salidas de baño, felpa.....	Por 6,95
Sábanas de felpa para baño.....	Por 3,95
Camisas enteramente bordadas á mano.....	Por 2,25
Camisas de noche.....	Por 3,25
Cubrecorreas finos con encajes.....	Por 2,50
Enaguas con bordados.....	Por 3,25
Pantalonas con bordados.....	Por 1,90
Juegos de cama completos, muy prácticos.....	Por 7,45
Cuellos nansú bordados y de encaje Cluny.....	Por 0,65
Cuellos de tul fino.....	Por 1,25
Cocheros pechos nansú.....	Por 1,95
Cortas blusas de tul.....	Por 2,10
Cortas blusas de gasas.....	Por 2,25
Velos para el sombrero.....	Por 0,40
Velos chantilly para cabeza.....	Por 1,40
Piezas de encajes Valenciennes con 11 metros.....	Por 1,10
Piezas de cintas de seda con 7 1/2 metros.....	Por 0,95
Gasas colores novedad.....	Por 0,75
Aplicaciones de encaje, la docena.....	Por 0,30

Visitad en Madrid los GRANDES ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL. Todo más elegante y más barato que en ninguna parte.

Golas colores novedad.....	Por 0,75
Pasadores de sombrero.....	Por 0,10
Guantes para criados.....	Por 0,85
Echarpes gasa para viaje ó automóvil.....	Por 2,25
Pañuelos bordados, media docena.....	Por 0,65
Medias negro sólido, media docena.....	Por 0,25
Bañi vienes con bandeja.....	Por 30
Maletas para viaje.....	Por 3,75
Maletas pogramia con bandeja.....	Por 6,50
Bolsos para viaje.....	Por 3,25
Bolsos para viaje con neceser.....	Por 7,55
Neceser completo para señora ó caballero.....	Por 11,95
Fundas para bastones y paraguas.....	Por 3,50
Cestas para meriendas.....	Por 0,25
Cestas de mimbre.....	Por 1,50
Vestidos en corte de voile fina lavable.....	Por 8,75
Vestidos de seda japonesa lavable.....	Por 36,25
Vestidos de foulares de seda.....	Por 36,75
Vestidos de rico crepón seda china.....	Por 29,75
Vestidos punto gabardina novedad, 120 centímetros.....	Por 22
Vestidos lanas negras magníficas.....	Por 9,25
Faldas de lana inglesa, confeccionadas.....	Por 4,25
Faldas de alpaca, por 4,95; de moure, por 3,75; de mesalina slemna, por 6,25; y de satín plisadas, por 2,95, y millones de artículos más con la misma baratura.	

NOTA.—Estos Almacenes, con el fin de interesar á toda su clientela en los beneficios de la casa, regalan por cada tres pesetas de compra que se hagan, un cupón que da derecho á 250 pesetas si su número es igual al del premio mayor; á 150 si es igual al segundo, y á 100 si es igual al tercero de la Lotería Nacional, en el primer sorteo de cada mes. Los cupones han de reclamarse en el acto de verificar los pagos.—LA CORRESPONDENCIA DIRIJASE A NOMBRE DE LA PROPIETARIA DE ESTOS ALMACENES, VIUDA DE GARCIA VILLA.

15, PUERTA DEL SOL, 15.—Entrada libre.

Balneario de "La Isabela" (SACEDON (SEAPALAJARA))
Especial para todas las ENFERMEDADES NERVIOSAS. De 1º de julio á 30 de septiembre
AUTOMOVILES: De Guadalajara, días impares de Huelva, jueves y domingos.
Agentes: ZARIQUEGUI HERMANOS, Arenal, núm. 4.

SANTA TERESA, AVILA
Aguas radio-azoadas. Clima seco y de altura: 1.286 metros. El mejor Sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo; servicio completo de hidroterapia; hotel de primer orden, luz eléctrica, teatro, salas de billar y tréfilo, cinematógrafo, extensos jardines y pinares, coches á todos los trenes. Folletos gratis en Madrid.
LA CENTRAL ANUNCIADORA. Barquillo, 23 y 25, y Admor. en el Balneario.

EL ATLAS

Compañía anónima española de Seguros Marítimos, de Transportes y de Valores.
Domicilio social: Calle de Prim, 5. Madrid.
Director Gerente: D. Alberto Marsden.
Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus asegurados en España, en valores del Estado español, el depósito máximo que autoriza la ley.

¡Buena plancha!
de alcohol, holandesa, para viajes, pesetista.—Esterilizada de cocinas.—Sorbetes, flamberras, cestas completas para viaje, hamacas, colchones, trapicos, etc. Armarios frigoríficos, especiales, termos, enfriabebidas é infernillos de viaje, de todas clases y precios.—MARÍN, 12, plaza de Herradores, 12 (seguida á San Felipe Neri).

PERSIANAS
Linóteum. Saldo 3.000 piezas más barato que en fábrica. Acuchillado y encorvado de plisos. Teléfono 5.020.—Sallinas, 5, Carranza, 5.

DINERO
Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 2, 2º De 10 á 12 y de 7 á 9.

GUARDANUEBLES
EL MAS IMPORTANTE.
19 y 21, Fuencarral, 19 y 21. Cayetano Polo y Hermanos.

LEGITIMOS PNEUMATICOS INGLESES

DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER CO. LTD., Birmingham (Inglaterra).

PASEO DE RECOLETOS, NUM 25, MADRID

Teléfono 4.741. Telefonemas y telegramas: DUNLOP.

SERVICIO URGENTE

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido.
Precisa que los remitentes facturen á

"Entregar á domicilio"
las mercancías que expidan.

Oficinas centrales..... 808
Oficinas auxiliares:
Estación Atocha..... 808
Idem Norte..... 801

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA
VINO Y JARABE de Hemoglobine
Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **ONRA SIEMPRE**. Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginosos, etc. Da salud, fuerza. — PARIS.

La Prensa PRESTAMOS
Agencia de Anuncios
Carmen, 18, primero.
MADRID

por alhajas y papeletas del monte.—Sevilla, 12-14, entresuelo.

Sociedad General de Anuncios
MONTERA 19.

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Pesajeros, 3, entresuelo.
S. A., LA VASCONGADA

AGUAS PURGANTES DE COSLADA
"LA MARAVILLA,"
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes
MARTIN Y DURAN
Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA FRANCISCA ARIAS VAZQUEZ DE BERNALDEZ QUE FALLECIO EL 10 DE JULIO DE 1912
Después de recibir los últimos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
E. P. D.
Su desconsolado esposo, D. Domingo Bernaldez; su hermano, D. Julio (ausente); sobrinos, doña Mercedes y D. Rafael; sobrinos políticos y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos le tengan presente en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el día 10 de julio en la iglesia de San Martín, de esta corte, y el día 12 en el convento de Capuchinos y parroquia del Real Sitio de El Pardo, y en dicho día el funeral en Mansilla de la Sierra (Logroño), serán aplicados por el alma de la finada.
Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Pastillas antiácidas Teba

¿Sufres? ¡cúrate!
Las pastillas Teba te devolverán la salud perdida.

Dr. Alcobilla MADRID

VENTA EN Farmacias y Droguerías
5 pesetas caja

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)
AGUAS SULFURADO-SÓDICAS-NITROGENADAS
MEDICO-DIRECTOR: DOCTOR CHECA
Temporada oficial: de 15 de junio á 30 de septiembre.
Tratamiento eficaz de las enfermedades crónicas del aparato respiratorio. Sin rival para los convalecientes de la gripe, para los enfermos debilitados y para la curación de la tuberculosis en periodo inicial. Informes: Dirigirse al gerente, Pedro Viguri, Puestas, 32, Vitoria, ó al administrador del Balneario en Zuazo de Oñarriaga (Alava).

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO
Preparado, según fórmula del eminente Dr. Kolerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.
Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifético. Certificado médicos á disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION
ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES

Las propiedades del **KEFIR** SE RESUMEN EN
SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA
LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES
BOTELLA, 0,75 CENTIMOS

5 CENTIMOS por PALABRA **PUBLICIDAD ECONOMICA** HASTA 30 PALABRAS

ALMONEDAS
Almoneda urgente, por cesación de comercio, de todos los muebles. Amor de Dios, 13, tienda.
Almoneda particular por viaje, camas doradas, armarios luna, ropas, despacho, silleros, alcaoba Luis XV, piano, varios.—Calle Colón, 14.

CONSULTAS
Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduzca, por el procedimiento del Doctor Peytourean. Génova, 9.
Curación segura de la bienorragia aguda ó crónica por las cápsulas é inyección "Nascerol". Depósito, farmacia Borrrell, Puerta del Sol, 5.

ALQUILERES
Gran Hotel Julia, de Miraflores de la Sierra. Posición completa, ocho pesetas. También se arriendan, baratos, bonitos hoteles de ocho, doce y veinte camas, con jardín, agua y luz eléctrica. Detalles, Barquillo, 35.
En San Sebastián. Pequeño hotel, San Marcel, 37, segundo. Excelente trato, precios económicos, pida sus habitaciones con tiempo.

COMPRA Y VENTAS
Persianas, linóteum, hules mesa, precios increíbles á pesar guerra.—Serra, teléfono 4.965. Fuentes, 5.
El Cadique.—Exquisita sidra champagne.—Montes y Caveda. Ronda Atocha, 19.
Motoristas! Saldo 500 cubiertas alambros y talones nuevos, en inmejorables condiciones. Michelin todas medidas por incórrientes que sean. Venta toda clase accesorios.—Motocicletas y bicicletas. Precios baratísimos. Cámaras superiores, 5 pesetas.—Miguel Martínez, Palma, 13, teléfono 5.562.
Compra muebles, pianos, máquinas Singer, colchones, etcétera. Valverde, núm. 35.
Vendo yegua preñada. Caballo para carro. Goyas, 26.

PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR DOCTOR

Don Vicente Llorente y Matos

FUNDADOR Y DIRECTOR DEL INSTITUTO LLORENTE, MIEMBRO DEL REAL CONSEJO DE SANIDAD, ACADÉMICO HONROSO DE LA REAL DE MEDICINA, MÉDICO DE LA REAL CASA, GRAN CRUZ DE BENEFICENCIA, CRUZ BLANCA DEL HÉRITO MILITAR, PLACA DE LA CRUZ ROJA, EX DIPUTADO A CORTES POR LAS PALMAS, ETC., ETC.

FALLECIO EL DIA 10 DE JULIO DE 1916 A LOS 58 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.

Sus sobrinos, los doctores D. Jerónimo y D. Jacinto Megías; sus primos, la señorita doña Pilar Fernández y Matos, el ilmo. Sr. D. Vicente de Castro y Matos, y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos le tengan presente en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el día 10 de julio en el Santuario del Corazón de María (calle del Buen Suceso), desde las cinco de la mañana hasta las doce del día, con exposición de Su Divina Majestad; así como todas las que se digan en el mismo día en la iglesia parroquial de San Antonio de la Florida, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Varios señores prelados han concedido las indulgencias de costumbre. (6)

CAMAS DORADAS
DORADO UNICO INALTERABLE. ÚNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID. Finitos. 5-ESPON Y HINA-5.

SE TRASPASA
negocio mercantil en marcha; capital á invertir, 15.000 ptas.; utilidades al año, más de 6.000; asunto serio y sin corredores. M. Ramos, Pórraz, n.º 11 moderno; de diez de la mañana á cuatro de la tarde.

CANAS La Casa que más vende en Madrid; única q. garantiza su dorado inalterable, es la suya. FABRICA DORADAS. Cibeles, 34.

CAFES
Desde 4,50 hasta 8,50 ptas. kilo. Moca, Moka, Caracollito y P. Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates á brazo. P.ª Santa Ana, 12.

DOLOR DE CABEZA
Neurálgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMIGRANINA** del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídase en farms.